
ГОЛЛ ПРО ЄДНІСТЬ 
РЕСПУБЛІКАНСЬКОЇ 

ПАРТИ 
НАВІТЬ ПРИЯТЕЛІ ВИСТУПАЮТЬ ПРОТИ 

МекКАРТІ -
Вашингтон. — Голова Рес-

публіканського К р а нового 
Комітету Ліонард В. Голл за-
явнв, що атака сенатора Дж. 
МекКарті на президента Ай-
зенгавера ще більше об'сдна-
да республікашдів коло пре-
зндента. Голл заявив, що він 
вдоволений з того, що Айзен-
гавер поручнв йому відлові-
ств на запит журналістів, — 
який вплив на єдність Рес-
публіканської партії матиме 
виступ МекКарті проти пре-
зидента, Голл запитував про-
відинх республіканських по-
літиків, і на основі їхніх від-
повідей може твердити, що 
всі республіканці підтриму-
ватнмуть президента проти 
сенатора МекКарті. Голл ка-
зав, що навіть сенатори, які 
в числі 22 голосували проти 
догани для сенатора Мек 
Карті, заяви лиси тепер проти 
атаки МекКарті на Айзенга-
вера. „Я переконаний, казав 
Голл, що президент знайде ще 
сильнішу єдність і підтримку 
між республіканськими чле-
намн Сенату і Палата Ре-
презентавтів впродовж тих 
двох років Конгресу." Голл 
висловив переконання, що й 
більшість американського на-
роду, республіканців і демо-
кратів, будуть допомагати 
президентові АЙзенгаверові 
здійснювати його програму, і 
то ще в більшій мірі, як це 
було досі. Проти МекКарті 
виступили його найбільші 
партійні приятелі, сенатори 

Карл Е. Мундт і Джан М 
Ботлер. МекКарті обвинува-
тив президента Айзенгавера в 
тому, немов би то він надто 
„м'яко" поборю^ комунізм у 
цій країні і закордоном. Се-
натор Мундт знав зміст заяви 
сенатора МекКарті і пропону-
вав йому її не проголошувати, 
але сенатор МекКарті не по-
слухав поради Мундта, заяв-
ляіочи таке: ‚Зони стріляли 
проти мене з Білого Дому, то-
му я мушу дещо сказати." — 
Сенатор Мундт казав, що всім 
відомо про те, що президент 
Айзенгавер 'не с прнхильни-
ком комуністів. Всі ми бажа-
смо звільнити заарештованих 
американських громадян в 
комуністичному Китаї, але 
цю справу треба вести роз-
важно. Сенатор Ботлер наз-
вав виступ сенатора МекКар-
ті „нещасливим". Сенатор 
Артур В. Воткінс, який очо-
лював Сенатську Комісію, — 
яка вирішувала справу дога-
ни для сенатора МекКарті, — 
заявив, що всі республіканці 
твердо стоять коло прези-
дента Айзенгавера і своєї пар-
тії, з якої може виступити ті-
льки такий „люватик", як 
сенатор МекКарті, або йому 
подібні, бо він і так не дбав 
про партію, тільки свою о-
собу, щоб про нього якнай-
більше люди говорили. Бага-
то інших республіканських і 
демократичних політиків за-
явилися проти виступу Мек 
Карті проти президента Ай-
зенгавера. 

flfO п(ю?и третьої політичної партії 
Лос Анджелес, Каліфорнія. 

— Голова Спілки Транспор-
товнх Робітників Ню Иорку, 
Мікел Дж. Ќвілл, запропону-
вав, щоб зорганізоване робіт-
ництво подумало над органі-
зацісю третьої полѓѓичної 
партії в країні, але голова 
Конгресу Індустріяльнпх, Ор-
ганізацій Волтер Рутер зая-
вив, що ця справа „не піде". 
Ќвілл казав, що робітництво 
підтримує демократів, але 
‚демократичні боси з Тамма-
ні Голл" (повітова демокра-
тнчна організація в Ню Пор-
ку) по-днктаторськи не допу-
стила до номінації на губер-
натора Френкліва Д. Рузвел-

та, визначивши на це стано-
внще Аверелла Гаррімана. 
На це Волтер Рутер сказав, 
що не зле було б для, робіт-
ннків, якби в ЗДА було біль-
ше` таќюѓ губернаторів, як 
Гарріман, якого підтримува-
ла Таммані Голл. Рутер при-
гадав, що з Таммані Голл 
вийшли і такі приятелі робіт-
ннцтва як покійний презн-
дент Ф. Д. Рузвелт і сенатор 
Гербетр Лімен. І республі-
кавці і демократи — сказав 
він — можуть бути прихиль-
ні робітничому рухові, нпр., 
республіканці в південних 
стейтах, а демократи в стей-
тах Нової Англії. 

В листопаді покращало становище на ринку 
праці 

Вашингтон. — Секретар 
торгівлі Сінклер Вікс і секре-
тар праці Джеймс П. Мічелл 
видали спільний звіт про ста-
новнще на ринку праці в лв-
стопаді цього рожу. Хоч чнс-
ло безробітних збільшилося в 
цьому місяці на 152,000, а 
число затрудвених зменши-
лося на 410,000 осіб, обидва 
секретарі твердили, що ці 
числа говорять про покра-
щання становища, бо звнчай-
но в лнстопаді й грудні число 
безробітних зростає далеко 
більше. Загальне число без-

робітних у лнстопаді станови-
ло 2,839,000 осіб, а в жовтні 
— 2,741,000. Число затрудне-
них становило в лнстопаді 
61,731,000 осіб, а в жовтні — 
62,141.000. Збільшилося чис-
ло робітників в автомобільній 
індустрії, а зменшилося в бу-
дівельному і харчовому про-
мнслах. Число робітників, за-
трудненнх в нефармерських 
підприсмствах виносило в лн-
стопаді 55,577,000, і це було 
найвище число затрудвених 
робітників в цій категорії в 
цьому році. 

В А М Е Р И Ц І 
# Персьќка шах Мохаммед 

Реза Паѓлеві переїхав Із готе-
яю ‚‚Валдорф-Асторія" до Ню-
йоркського шпиталю, де мас 
відбутися контролі його здо-
ров'я. Після трьох днів перебу-
вання в шпиталі шах разом із 
королевою' Соравго поїде в гос-
ткву до президенте Айзенга-
вера. _ 

ф Новообраного голову Де-
мократичного Крайового Комі-
тету Пол. М. Вотяера запроше-
но на обід У Вашингтоні. Він 
телефонічно запитав конґрес-
мена Едмондсояа, в якому уо-
ранні треба з'явитися на прий-
нлття. Конгресмен заявив, що 
тільки в парадному убранні, і 
Ботлер попросив конгресмена, 
вгаюзочити для нього фрак на 
цей вечір. 

ф Американці потішаються 
тим, що цього року ялинки не 
подорожілн в порівнянні з 1953 
роком Тристопові ялинки про-
даватямуть по одяому доляро-
ВІ шестнстопові — по $2.50, а 
д(^ятистопові — ПО $5. Велика 
ялинка, яку ставлять на пло-
щах 135 стіп завдовшки, кош-
туватяме 125 доларів. 

ф Вйвеши крамошці в Порт 

Плейнфілді, Ню Джерзі, Філіпп 
Розенберґ на тому самому міс-
ці, припадково, вбив вже другу 
свою- жінку. Сталося це 8 груд-
ня, 1954 року, коли Розенберґ 
виїжджав своїм автом із подві-
р'я на вулицю. Його перша 
жінка згинула, коли авто, яким 
вія їхав, наскочило на будку, 
в якій вони продавали овочі. 

9 Ветгі Ргге Із Пітсбурґу. 
Па., перейшла тяжку операцію, 
після якої її , серце перестало 
битися. Чотири лікарі при по-
мочі масуваннл вісім разів від-
новлюваля, щоб П серце знову 
билося, але за дев'ятим разом 
смерть перемогла, і пацієнтка 
померла. 

ф Посадник міста ІрІ, Па., і 
провідник демократів у цьому 
повіті Томас В. Флетлі прн-
знався, що він мав зв'язки з 
організаторами н є д о зволеної 
ґазардовиоі гри. Досі він це за-
перечував. 

# 3 обсерваторії Паломар у 
Каліфорнії повідомляють про 
відкриття нової малої плянети, 
так званого остероіда. Це від-
криття зроблено на фотогра-
фічній плнті в Шмідтовому те-
лескопі. 

Крайовий комаядант Американського Легіону, СІборн Кол-
лінс, відвідав президента Айзенгавера в Білому Домі в справі 
ув'язнених червоними китайцями 13 американців. Коллівс 
заявив, що Американський Легіон „цілосердечно" підтримує 
акцію президента Айзенгавера в цій справі, зокрема в пере-
дачі її на вирішення Об'єднаних Націй, але домагається „рі-
шучих заходів", включно з бльокадою Китаю, на випадок, 
якщоЃ) акція ОН не причинялася до звільнення ув'язнених. 

Гарріман заповідає критику Айзенгавера 
демократами 

Кензас Ситі, Мо. — Ново-
внбранвй губернатор стейту 
Ню Иорк, Аверелл Гарріман, 
промовляючи на обіді Демо-
кратнчної партії в Кензас Сн-
ті, 'заявив, що демократична 
більшість в Конгресі буде 
співпрацювати з президентом 
Айзенгавером у справах за-
кордонної політики та дер-
жавної обороќн. Але Гаррі-
ман остерігав президента АЙ-
зенгавера, що'демократи бў 
дуть його критикувати, якщо 
він братиме участь в респуб-
ліканських о ч о р н ю ваннях 
демократичних п о л і т и к і в . 
Гарріман пригадав Айзенга-
перові ті слова під час внбор-

чої кампанії, які він сказав 
про „холодну війну" в Кон-
ґрссі на випадок, коли в цій 
законодатній уставові буде 
демократична більшість. Но-
вовибраного г у б е р н а т о р а 
представив 600 гостям був-
пшй президент Труман. Гар-
ріман назвав його „найбіль-
шим демократом" в сучасній 
Америці. „Наша країна і всі 
держави світу відчувають 
брак його проводу, з якого 

щодо переговорів з Москвою 
' Лондон. — Лондонський ко- іматнчним шляхом можна го-
ресяондеят „Ню Иорк Тайм-:ворнтн з Москвою про всі 
'су" Мідлтон запевняє, що ан-
глійський уряд рішуче проти 
всякого „збляження" з со-
встським урядом в справі 
Можливостей нової конферен-
ції ‚.великої чвірки", поки не 
закінчиться ратнфікування 
договору про -західньо-ні-
мецьке озброєния і поки не 
почнеться організація нової 
німецької армії. Тому, иов-
ляв, англійський уряд неохо-
че`прийняв до відома дору-
чеяня Мендес-Франса фран-
цузькому амбасадорові в 
Москві розпочати в цій спра-
Џ. переговори з володарями 
Кремлю, дармащо французь-
кнй уряд твердить, що фран-
цузький контакт з Москвою 
мас обмежуватись покищо 
тільки до справи мирового 
договору з Австрією. Англія, 
мовляв, признає, що дипло-

справн, але передусім про 
конкретні пропозиції, що їх 
робить сама Москва. Але та-
кі розмови не повинні мати 
на цілі якоїсь генеральної 
міжнародної конференції, а 
тільки полвгоду точно сфор-
мульованих окремих справ, і 
то тільки тоді, коли совст-
ська пропозиція не повторю-
вала б вимоги зречення З 
Паризького договору, який 
не є предметом торгівлі. Ан-
глія — твердить амернкансь-
кнй журналіст ^- уважає 
„дуже небезпечним" період 
до' кінця березня, себто час, 
коли західні держави пере-
водять ратифікацію Паризь-
кого договору, і тому не слід 
побити нічого, ЩО могло б 
найменшою мірою пошкоди-
ти атмосфері, потрібній для 
ратифікаційної процедури. 

Японія має нового прем'єра 
Шіґеру Иошіда, Токіо. 

який б років правив Японією 
майже на диктаторський лад, 
зазнав в останньому тижні 
другої великої політичної по-
разки. Він' не тільки мусів 
дн мі сі он у вати, бо інакше був 
би дістав вотум недовір'я, 
збунтувавши проти себе сво-
сю не так політикою, як осо-
бистою поведінкою половину 
власних партійців, але й не 
зумів перевести на становище 
нового прем'єра свого кандн-
дата, наступника на станови-
щі голови ліберальної пар-
тії, яка є найснльнішою пар-
тісю в японському парлямен-

лідера 257 голосів на всіх 
467 послів парляменту. Пре-
м'сром став Гатояма, колиш-
ній лідер лібералів, який сам 
запропонував був Иошіду на 
прем'єра, але потім порвав із 
ним і став поборювати його, 
порозумівся з демократами і 
склав із ними та частиною 
лібералів нову партію. Він є 
також приятелем Америки, 
але погоджується на жваві-
шу торгівлю з Совстським 
Союзом і комуністичним Ки-
тасм. Міністром закордонних 
справ став Шігемітсу, мініс-
тер з часу останньої війни, 
який зголосив капітуляцію 
Японії. Соціялісти голосува-

ЩЕ ОДНА СОВЄТСЬКА 
ПОГРОЗА 

МОСКВА ПЕРЕДАЛА НОВУ НОТУ ТРЬОМ ЗАХІД-
НШ ВЕЛИКОДЕРЖАВАМ ПРОТИ РАТНФІКУВАН-

НЯ ПАРИЗЬКОГО ДОГОВОРУ ПРО НІМЕЦЬКУ 
АРМІЮ 

Москва. — Совстськнй ут)яд. 
нав'язуючи формально до за-
хідньо-яльянтської відповіді 
на совстські ноти з 23-го 
жовтня і 13-го листопада ц. 
p., переслав З'единеннм Дер-
жавам, Англії і Франції нову 
ноту з підкресленням, що на 
випадок ратифікуваяня Зяхо-
дом Паризьких протоколів 
про признання , Західній Ні-
меччнні права озброїтись і 
про прийняття її до НАТО. 
буде „виключене" порозумін-
ня про з'сдннення Німеччн-
ни. Водночас та совстська но-
та повторює давні аргумен-
ти проти озброювання За-
хідньої Німеччини, назнваю-
чи його відновлюванням дав-
нього німецького мілітариз-
му, небезпечного для світово-
го миру, та погрожує, що на 
той випадок `Совстськнй Со-
юз і його сателіти будуть 
примушені „вжити нових за-
ходів для власної охорони", 
що доведе до иовнх перегонів 
у зброќйні. Совстська нота 
поклнкусться на ' останній 
з'їзд комуністичних держав у 
Москві і його рішення по-
більшнти й скоординувати 
комуністичні збройні сили. 
Совєти твердять, що Парнзь-
кі протоколи не тільки ие 
спричиняться до закріплення 
миру і злагіднення теперіш-
ньої поганої міжнародної ат-
мосферн, але, навпаки, спри-
чинять дальше напруження і 
стануть посередньою причи-

ною для нової війни наслід-
ком відновлення німецького 
мілітаризму. Тому Москва ви-
словлюс жаль, що західні 
держави відкинули запро-
шення СССР відбути 29 лис-
топада спільну конференцію 
у справі заведення колектнв-
ного пакту безпеки для Ев-
ропи й переговорення з`єди-
нення Німеччини. Совстська 
нота заторќўе також австрій-
ську справу, зазначаючи, що 
р а т я ф і кування Паризьких 
протоколів „очевидно не змо-
же наблизити порозуміння 
щодо дуже бажаного догово-
ру з Австрією". 

Покищо нема ще відгуків 
із столиць трьох західніќ 
держав, які дістали ту нову 
совстську ноту, крім зазнв-
чення американськими часо-
писами, що та совстська нота 
є посередньою відповіддю на 
пропозицію ф р а н ц у зького 
прем'ера Мендес-Франса, щоб 
конференцію 4-ох великодер-
жав у справі з'сдннення Ні-
меччини відбути в травні 
1965, після ратнфікування 
Паризького договору. Вона є 
також відповіддю на запит 
французького амбасадора в 
Москві, чи Москва не погоди` 
лась би тепер підписати з 
Австрією мировий договір. 
Совстська нота не робить на-
віть натяку на будь-яку ме-
риторичну зміну совєтського 
становища в справі з'сдннен-
ня Німеччини й договору з 
Австрією. 

сказав Гарріман, який, за 
уряду Трумана був амбасадо-
ром в Москві і Лондоні, сек-
ретарем торгівлі і директором 
закордонної допомоги, 

Німці розбудовують летунетво в Еспанії 
Лондон. — Німецька фаб-

.. - — 
Вилсон змінив систему військових закупів 
Вашингтон. — Під час не-

давніх виборів демократи за-
кидали секретареві оборони, 
що він надто зцентралізу'вав 
військові закупи, підтримую-
чн тільки великі фірми, а це 
і несправедливо і недоцільно 
з огляду на оборону держа-
ви. Вилсон давав замовлен-
ня тільки тим великим фір-
мам, які складали найкорис-
ніші оферти. Але тепер він 
відкинув цю чисто економіч-
ну систему і 7 грудня видав 
зарядження, щоб військові 

установи перед закупном то-
варів брали до уваги такі 
умови: 1. Щоб цим закупом 
можна було збільшити дже-
рела постачання. 2. Щоб міс-
ця цих закупів були якнай-
більше розсіяні по всій краї-
ні. 3. Щоб не було завелико-
го скупчення контрактів у 
нечисленних місцях. Розсіян-
ня військових доставців по 
різних частинах держави ма-
ло б велике значення під час 
крайньої небезпеки, тобто на 
випадок ворожої атаки. 

Стейтові й самоуправні уряди мають 
охороняти населення від радіяції 

Вашингтон. — Нюйорксь-
кий комісар охорони здоров'я 
д-р Герман Е. Гіллбо на кон-
ференції стейтових і терято-
ріяльних урядовців охорони 
здоров'я в Вашингтоні зая-
вив, що стейтові й самоуправ-
ні ^фядн мають дбати про о-
хорону населення від ато-
мової радіяції. Атомового 
променювання — заявив д-р 
Гіллбо, — щораз більше 
вживається в промислі, а то-
му виникає проблема охоро-
ни населення від Його шкід-
ливих впливів. — Крім того. 

комісар охорони здоров'я до-
магався більшої обережности 
при видаванні метрик наро-
дження, щоб не дати змоги 
шпигунам та підривним осо-
бам діставати'нові метрики. 
Д-р Гіллбо казав, що на всіх 
„пізніше видаваних" метрн-
ках треба зазначати, коли са-
ме їх видано. Метрики повин-
ні мати докладні дані, що ха-
рактеризують їхніх власни-
ків. Треба берегти докумен-
ти. на основі яких внставля-
сться метрнкн, щоб їх ніхто 
не міг вкрасти і нелегально 
ними користуватися. 

Не хочуть відповідати на запити слідчої 

Вашингтон. — 
Постійна Слідча Підкомісія 
веде переслухання в справі 
робітинків-комуністів, затруд-
нених в оборонній фабриці у 
Ветлегемі, Пенсилвенія. Слід-
ство веде, замість неприсут-
нього сенатора Джозефа Мек-
Карті, сенатор Чарлз Е. Пот-
тер. Досі вже чотири робіт-
никн відмовилися відповідати 
на запит, чи с вони комуніс-
тн, корнстаючи з П'ятої по-
правкн до Конституції. Комі-
сія вислала повідомлення про 
це до Бетлегемської Сталевої 
Компанії, і Джозефа А. Пі-
КІ'ЧЧІ та Джана Шаба мають 
звільнити з праці. Інші два 
свідки на слідчій комісії в Се-
наті, поводили себе так, що 
їх треба було вивести з залі 

КОМІСІЇ 
Сенатська переслухань. Свідок Пол Олт 

називав свідка, який обвниу-
вачував його в к о м у н і з м і . 
„зрадником", „Юдою" і „до-
нощнком", а пізніше заявив, 
що він на основі Конституції 
не буде відповідати на запит. 
чи був він членом комуніс-
тичної партії. Ще один сві-
док, Олвін Дж. Геллер, не хо-
тів відповідати на запити і 
лаяв слідчу комісію. Три інші 
свідки також скорнстали з 
Конституції і відмовилися 
відповідати на запити комісії. 

рика аеропланів Дорньс, що, 
не маючи змоги працювати у 
Німеччині -наслідком^ альянт-
ської заборони, перенеслась 
до Еспаяії, випроб'ќувала, 
свою першу післявоєнну мо-
дель воєнного літака. Це лег-
ка 1і маленька машина, типу 
монопляну, гнана звичайним 
мотором силою 150 коней. 
Названо її ДО-25. При цій 
нагоді англійська фахова 
преса пригадує, що фабрика 
Дорньс опинилась в подібній 
ситуації після першої світової 
війни, і тоді перенеслась бу-
ла до Швейцарії, а за другої 
світової війни постачала Ні-
меччнні цілі з'єднання ма-
шнн. Очевидно, що ці почат-

вя своєї летуяської продук-
ції, і то за кордоном, не сто-
ять у ніякій пропорції до 
стану совєтського летунсько-
го промислу — Підкреслюють 
англійські часописи і наво-
дять факт, що в СССР є те-
пер 360 авіяційннх фабрик. 
До того ж совстська авіяцій-
на продукція користується 
найкращими німецькими, ви-
везеними до СССР, фахівця-
мн і незреалізовавими ні-
мецькнми проектами різних 
моделів. Совєти мають вже 
турбо-моторові літаки різних 
видів, включно з бомбарду-
вальннком довжиною 144 
стопи, а також далекопрос-
тірні бомбардувальники, що 
можуть, не спиняючись, пе-
релетіти відстаігь у 7,650 

Об'єднані Наи,ії поручають загальні вибори . 
в Нореі 

Об'єднані ^ЯацІГ. --— Полі-1 члена заклдстн „вето". Цей 
ти чия Комісія Об'єднаних і совстськнй внесок відкинено 
Націй прийняла — всупереч 151 голосом проти б. В дебеті, 
становищу комуністів — ре-Іщо попередила'голосування, 
золюцію, яка поручас пере- відбулася гостра виміна слів 

кові німецькі спроби відбудо- миль. 

Аденауер хоче боротись з пацифістичними 
настроями 

Бонн. — Пацнфістична й і конання молоді, що армія є 
а н т и мілітаристична пропа- jпередумовою н а ц і о нальної 

Аденауера на-ганда і все те виховання, що 
мого ввели альянти в Захід-
ній Німеччині після війни, 
довели до такого відчуження 
німецької молоді від думки 
про потребу армії і про обо-
в'язок молоді служити у вій-
ську, що західньо-німецькнй 
уряд рішив повести плянову 
кампанію для піднесення ні-
мецького патріотизму й пере-

піюпа- j передумовою 
безпеки. На 
тискають, щоб він зорганізу-
вав спільний фронт з соція-
л і стами й професійними спіл-
кпмн у справі творення нової 
армії, бо коли, мовляв, армія 
буде творитись при одночас-
ній безпардонній антиміліта-
ристичній кампанії теперіш-
ньої опозиції, то справа ця 
може зазнати великої по-
разки. 

„ЗДА не сміють підтримувати чужі 

вести в цілій Кореї нові ви-
бори до спільного корейсько-
го парляменту, під наглядом 
Об'єднаних Націй, з зазна-
ченням, що такі вибори ма-
ють стати підставою для об'-
сднання цієї країни. За цією 
резолюцією голосували 50 
держав, проти 5 голосів со-
встського бльоку, з 4-ма, що 
здержались (Індія, Вурма, 
Савді Арабія і СнрІя). Сди-
ним іншим внеском, що був 
голосований, був внесок Со-
встського Союзу, згідно з 
яким вибори мали б відбу-
тися під наглядом ..міжна-
родної комісії" (читай: кому-
ністів) з правом кожного її 

між представником Південної 
Кореї, яку — хоч вона не є 
членом ОН — допустили до 
участи в нарадах, та пред-
ставником Індії. Делегат СС-
СР заявив, що виборів у Ко-
реї не може бути доти, поки 
перебувають там амернкан-
ські війська. Хоч це голосу-
вання виявило повну одно-
стайнкггь вільного світу і бу-
ло великою моральною пере-
могою для Південної Кореї 
та Об'єднаних Націй, проте 
практичного значення воно 
не матиме, бо комуністи на 
таку розв'язку не погоджу-
ються, — говорять амернкан-
ські пресові коментарі. 

Здоров'я' Папи знову погіршилось 
Рим. — Папа Пій ХП ма-

буть перевтомився, уставши 
вперше з ліжка в середу 
15-го грудня і проходжую-
чись пів години по кімнаті. 
Він зробив це за вказівкою 
лікарів, які побоювались, що 
довге перебування в ліжку, 
де він лежав непорушно 
при попередньому штучному 
віджнвлюванні, може привес-
ти до запалення легенів. Ніч 

з середи на четвер Папа про-
вів дуже погано, бо кашель 
не давав йому заснути. Це 
збільшило небезпеку зала-
лення легенів. Про вигляд 
Папи оптимістично заявив 
архиспископ Монтіні, який 
відвідав Папу і висловив ра-
дість, що знайшов його в ба-
дьорому стані. Все ж лікарі 
уперше за останній тиждень 
не' згадали нічого про поліп-
шення в стані здоров'я Пали. 

В С В І Т І 

Џ На прийнятті в Ню Иорку 
бувший голова Демократичного 
Крайового Комітету Джеймс А 
Фарлі вітав пссадника Ню Пор-
ку Роберта ВаГнера як майбут-
нього губернатора Ню Иорку і 
майбутнього президента ЗДА. 

Ню Порк, Н. П. -" 
амбасадор в Японії, генерал-
майор Вільям Дж. Донавен, 
промовляючи в Академії По-
літичних Наук, остерігав у-
ряд ЗДА, щоб він не підтри-
мував чужих колоніялізмів 
та імперіялізмів. ‚‚якщо ми 
дійсно хочемо стримати аґре-
сію Совстів та комуністично-
го Китаю". Доновен, який під 
час війни очолював Уряд 
Стратегічної Служби, дома-
гався у своїй промові, щоб 
американська політика. на 
Далекому Сході зрозуміла 
необхідність трактувати кра-
їни в Азії так „як наших 
партнерів у господарській та 
військовій допомозі". Доно-
вен казав, що ЗДА „у своїх 
політичних зусиллях мусять 
розвіяти всяке ПІДОЗРІННЯ,'ЩО 

колоніялізми" 
Бувший вони хочуть зайняти в Азії 

місце ‚‚КОЛОНІАЛЬНИХ губерна-
торів", які там урядували до-
сі. Америка мусить показати 
народам Азії, що іде їй про 
те, щоб здобути собі довір'я 
доброю волею, і аж пізніше 
пропонувати військову та го-
сподарську ДОПОМОГУ тим дер-
жавам, які хочуть боротися 
проти комуністичної агресії. 
Азійські держави мусять зро-
зуміти, що ЗДА допомагають 
їм у їхній .боротьбі проти ко-
мунізму зовсім безінтересов-
но, і не підтримують чужих 
колоніялізмів та імперіяліз-
мів. 

О Магараджа з МІгоря в їй 
дії застрелив найбільшого тиѓ 
ра, що його колинебудь вбито 
в тій країні. Хижак нажин 900 
фунтів. 

Q Націонал - китайці пере-
вели успішний нічний рейд на 
маленький острів Тапо. що ле-
жить за 3 милі від острова Кві-
мой у Форморзькій протоці. І 
взяли в полон 14 комуно-кнтай-
ських вояків. У під"іздовій вій-
ні між комуністичними й націо-
нальними китайцями полонені 
відіграють велику ролю, бо від 
них кожна сторона здобуваг. 
цінні відомості. 

ф Дружніш Чгрчила захво-
ріла й відмовилась від усіх сво-
1х товариських та суспільних 
обов'язків. 

ф Генеральний інгпгктор пі-
хоти данськоі армії, генерал 
Нерресое, дістав днмісію, бо, як 
закидають. йому, пот.лт)ав одно-
му з лекторів військової школи, 
бувшому старшині дамського 
легіону по стороні німців у 
протисовстському поході, який 
„Індоктрияував" фашистською 
Ідеологісю кадетів. 

ф Генерала Станіслава Рад-
кевіча, начальника к о м у н о -
польськоі служби безпеки, при-
значено на становище міністра 
колективізації, щоб застосувати 
там поліційно-емяедівські мето-
ди. Польську „безпеку", як П 
Іронічно називають поляки, ре-
організують, бо втеча комісара 

Святла й інших поліційних до-
ітойників на Захід, обурила 
Москву. 

ф У` Лондоні вперті й необс-
режні пішоходи та наколесники 
стали такою перешкодою для 
автомобільного руху і спрнчи-
нювалн стільки катастроф, що 
проти них введено високі кари. 
За порушення приписів руху 
каратимуть пішоходів від $50, 
а наколесників — від $80. 

ф У Західньому Берліні три 
західні альянти відмовились 
від свого дотеперішнього пра-
на давати часописи! ліцензії 1 
передали всю пресу в необме-
жене відання зах.'-берлінськоі 
влади. і 

Џ В Ізраїлі ортодоксійні жи-
ди повели кампанію проти жі-
ночоі моди на штани. У столиці 
Ізраїлю, Тель Авіві. посадник 
міста видав офіційну заборону 
жінкам, службовичкам у місь -̀
ких установах, ходити у шта-
нах. Вони виправдувались, що 
ходять так тому, що в устано-
вах не палять і с дуже зимно, 
але цей аргумент не переконав 
посадника, який поќлякався на 
цитат із Старого Завіту, який 
- мовляв — заборонне жінкам 

ходити в чоловічих одягах, а 
чоловікам в жіночих. 
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ПОТРІБНА „ВЕЛИКА МЕТА" 
Усі великі рухи в історії, всі великі історичні „пере-

ломн" позначались якоюсь точно означеною „великою ме-
Тою". Початок і перемога християнської доби, хрестоносні 
походи, французька революція, перша світова війна з її 
гаслом самовизначення і навіть большевицькнй переворот 
s Росії в його пропаґандивному насвітленні та друга світова 
війна і події, що її попередили, — мали перед собою „ве-
лику мету", якою захоплювались і до якої змагали міль-
йонн, готові на найбільші жертви й посвяту. 

Такої захоплюючої, великої мети не мас світ у тепе-
рішніГі найбільшій з великих і иайгрізнішій з грізних ато-
новій добі. А радше, він її мас і ця мета не менша, як 
була під час хрестоносних походів чи французької револю-
ції або під час американської революційної війни, але цісї 
мети він не „ставить" і не робить з неї практичного вжитку. 

Уся теперішня політична метушня з большевнцькою 
агресією і провокаціями, з одного боку, а пасивною „мобі-
лізацісю" вільного світу, при постійних .виявах „доброї 
волі" та постійних нових спробах „співіснування" з най-
більш злочинним в історії большевицьким режимом, з дру-
гого боку, — викликає загальну депресію, зневіру та 
збайдужіння. 

Тим часом ця велика ідея, яка могла б надати змісту 
вашій добі і здійснення якої було б вимріяною панацесю на 
всі політичні хвороби не тільки нашої доби, але й майбут-
ніх поколінь, сама напрошується, тільки світ, виходило б. 
До не$ ще не доріс і не мас відваги прийняти її і до неї 
відважно змагати. Ця ідея — це визволення поневолених. 

Відрадним явищем у цій сумній дійсності с те, що в 
світі щораз більше' появляється людей, які це розуміють 
і в тому напрямку скеровують публічну опінію. Доказом 
цього може бути, зокрема, стаття Дейвнда Лоренса в ос-
таяньому виданні „Ю. С. Нюз енд Ворлд Ріпорт", який 
піддержує концепцію Новленда про „рішучу акцію" проти 
большевиків, вважаючи, що рекомендовані ним засоби „по-
ступово промостили б шлях до визволення поневолених" і 
що така політика „бодай прочистила б атмосферу і дала 
вільному світові остаточну мету — велику справу". 

Генерал-ІІоручішк О. Загродськнй 

ЗИМОВИЙ ПОХІД 

кпини 
Кивни — це один з вайгостріщнх засобів у словесній 

полеміці. Нічим іншим не можна дошкулити своєму против-
нвкові vex, як власно кпинами. Клясичннм прикладом кпи-
вів може бути відомий у вашій літературі „лист" запорож-
ців до турецького султана, так знаменито перелицьований 
і достосоваиий до теперішніх обставин карикатурою і сло-
вом в останньому числі „Лиса Микити". Знамениті зразки 
Клинів подибусться тепер щораз частіше в американській 
пресі на совстські теми, як, напр., у справі безглуздих твер-
джень про російське першенство у .винаходах, про „створе-
ного" совстськими науковцями двоголового пса тощо. Про-
бувалн часом і большевики кпити, як, наприклад, Остап 
Вишня із своєю збіркою пашквілів п. з. „Самостійна дірка", 
вверненою проти українських емігрантів, але з тих клинів 
звичайно виходила тільки поганенька гримаса, і ' 

Так то кпинами намагаються воювати найзапеклішѓ во-
роги. Як вистріляно вже всю полемічну амуніцію, або 
холи взагалі полемізувати було б нижче пдности, тоді за-
лишасться ще останній, аргумент — кпини. Так водиться 
в світі. 

Але інакша справа серед українців. У полеміці біль-
шість з нас втрачає всяку міру, вистрілює всі „калібри" 
вже в першій хвилині і на ніщо, стріляс з важкої гармати 
в муху і, зуживши за одним махом усі аргументи, береться 
до того, що ще залишається: кпини. Таке то наше завзяття 
у відношенні до себе самих. 

В останньому часі цей ` негідний спосіб полеміки між 
партійними противниками серед самих українців поважно 
поширився. Взаємно виќпивають одна одну поодинокі групи 
націоналістів, виќпивають одна одну і всі інші партії. „Са-
мостійна дірка" Вншні є тільки блідою відбитќою тих кпи-
яів, що їх висипали собі взаємно на голови самі ті, до яких 
фейлетони Вишні відносились. При цьому в кпинах ще біль-
ше, ніж у речовій аргументації, затрачується почуття міри 
т е пристойности і виставляється на ці кпини навіть те, що 
для інших-може бути святістю. 

Tax то, хплячи самі зі себе, ми допомагаємо кпити з 
вас вашим ворогам і, в результаті, з нас кпить історія. 

6-го грудня цього року ми-
нас 35 років з того часу, як 
Армія Української Народної 
Республіки вирушила в за-
пілля ворога, прорвавши 
фронти денікінський і боль-
шевнцькнй, де й перебувала 
у безнастанних сутичках та 
переможних боях з ворогом 
аж до 6-го травня 1920 року. 
Вздовж і впоперек перейшла 
вона всю Правобережну Ук-
раїну і побувала на Лівобе-
режжі — на Полтавщині. 

В Зимовий Похід Армія 
вирушила трьома групами: 
Запорозька під кома йду пан-
ням Генерал-Полковника Ми-
хайла Омеляповнча-Павлен-
ка, він же й Командир Армії 
УНР в Зимовому Поході з 
Наказу Головного Отамана 
Снмона Петлюри; Волинська 
група під командою Гснерал-
Поручннка Олександра За-
гродського. та Київська гру-
па під командою Генерал-
Хорунжого Юрія Тютюнни-
ка, який був заступником 
Командарма в Зимовому По-
ході. 

Разом з Армією в Зимовий 
Похід вирушили: Прем'єр 
МінІстер Уряду УНР Ісаак 
Мазепа та Протопресвітер 
Армії УНР Митрофорний 
Протоієрей Отець Павло Па-
щевський. 

Зимовий Похід, що тривав 
п'ять місяців, був рейдовою 
(партизанською) формою ш-
йни, одначе Армія не втрати-
ла характеру регулярної. За-
вдяки вмілому керівництву 
Командирів груп, відважно і 
вміло маневруючи, блискуче 
виконавши стратегічно-полі-
тнчні завдання, Армія на по-
чатку травня 1920 року з бо-
ямн прорвала большевицькнй 
фронт і 6-го травня з'сднала-
ся знову з регулярними час-
тннами Армії УНР і включи-
лася в загальний фронт. 

До Зимового Походу Армії 
УНР дійшло внаслідок лікві-
дації одного спільного фрон-
ту Армій УНР та ЎТА в лнс-
топаді 1919 року. Саме тоді 
УГА уклала договір з Дені-
кіним про заяішення зброї і 
тим самим звільнила ворожі 
сили, які були зараз же обер-
нені проти Армії УНР. 

Зимовий Похід був конеч-
ністю для врятування Укра-
їнської Дсржапностн власною 
збройною силою і був наго-
дою заманіфестуватн перед 
своїм народом цю силу, віч-
на-віч показавши, що Війсь-
кЬ і Уряд УНР не припинили 
боротьби за здобуття волі 
своєму Народові. В цьому са-
ме і є найбільше значення 
Зимового Походу. 

Коли було вирішуване пи-
тання про вирушення в Зн-
мовнй Похід, деякі відпові-
дальні військові чинники де-
фініювали тодішню нашу сн-
туацію в той спосіб, що, мов-
ляв, роля стратегії с закінче-
на і настає час головну ролю 
перебрати дипломатам. Інак-
ше думали Командири груп, 
старшини та козаки, які в 
той Пох,ід пішли. 

Зимовий Похід — це сла-
ветна і найсвітліша сторінка 
новітньої історії наших Виз-
вольних Змагань, позначена 
великою перемогою укр'аїн-
ської зброї, без тіні трагічних 
поразок. 

Дата 6-го грудня - священна 
дата для кожного українсь-
кого патріота, бо нею розпо-
чався героїчний чин україн-
ського вояка, який урятував 
Українську Державність і 
дав можливість продовжу ва-

ти збройну боротьбу регуляр-
ним фронтом ще протягом ці-
лого року. 

Датою 6-го грудня 1919, 
року українське вояцтво доб-
ровільно заофі рўвало своє 
життя на вівтар Батьківщн-
нн, і цілий світ тоді довідав-
ся, що, в перший раз в Ев-
ропі, понад 6.000 українських 
вояків добровільно зголоси-
лнся віддати своє життя за 
святу справу — Українську 
Державність. 

Для відзначення Зимового 
Походу, з наказу Головного 
Отамана Снмона Петлюри, 
був створений Лицарський 
Орден „Залізного Хреста", а 
Рада Республіки — Україн-
ський Передпарламент, що 
після залишення Армією і 
Урядом УНР 21-го листопада 
1920 року, під натиском во-
рога, кордонів своєї Батьків-
щинн, діяв на чужині, — 
ухвалила назавжди дні 6-го 
грудня і 6-го травня щороку 
відзначати, як Національні 
Державні Свята. 

Цього року, згадуючи про 
цю величну подію з нагоди 
її 35-х роковин, згадаймо лв-
царів Зимового Походу, яким 
доля не судила повернутися, 
з нього. Згадаймо й тих лн-
царів, які повернулися, але 
вже покинули нас навіки, як 
Г е н е рали Омеляновнч-Пав-
лейко та Тютюнник, Профе-
сор Ісаак Мазепа, Протопре-
світер Отець Павло Пащевсь-
кнй і багато інших. А всім 
лицарям Ордену „Залізного 
Хреста", що є між нами ще 
й сьогодні, віддаймо належну 
пошану. Слава Українському 
Воякові! 

У ЗМИТТЯ ПЕРШОГО з и м о в о г о 
ПОХОДУ 
.̀ 

ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНСЬКОЇ НАРОДНОЇ РЕСПУБЛІКИ 
ДО УКРАЇНСЬКОГО ВОЯЦТВА 

Старшини і Вояки Армії Української Народної Респуб-
ліки! 

Шостого дня цього місяця минуло 35 років, коли — 
з наказу Світлої Пам'яті Снмона Петлюри, Головного Ота-
мана Військ Української Народної Республіки -— героїчна 
Українська Армія вирушила у свій Перший Зимовий Похід. 

Був це славетний Чин, коли Вояцтво Українське, в 
тяжких, трагічних обставинах, не заломилося, не занепало 
духом, але, навпаки, виявило високий патріотизм і глибоку 
відданість Великій Ідеї національного визволення. 

Історія знає мало випадків, коли армія, нехтуючи за-
кони війни і власної безпеки, вирушає в запілля ворога, 
наражаючи себе на всі несподіваніш, з цим зв'язані. А, од-
наче, частини Війська Українського, вікопомного 6 грудня 
1919 року, підняли на себе цей великий тягар. Зводячи 
криваві бої з ворогом, героїчна Армія Українська протягом 
п'яти місяців перейшла всю Правобережну й частину Ліво-
бережної України, з півночі на південь, завершуючи свій 
славетний рейд з'єднанням з Військом Українським, що 
стояло на своїх фронтових. позиціях. 

Згадуючи сьогодні цей виключний Героїчний Чин, спо-
м'янім славного командарма нашого, генерал-полковника 
Михайла Омеляновнча-Павленка, що очолював цей істо-
рнчний Похід. Спом'янім помічника його, генерала Юрка 
Тютюнника. Спом'янім Усе Вояцтво і Старшинство, що жнт-
тя своє поклали під час цього рейду в боях за Волю, Честь 
і Славу України, а й тих Вояків, ‚що переможно вийшли 
з Походу, а життя свос склали у великім розсіянні, в чужій 
землі, в чужих краях і державах. 

А всіх живих Учасників історичного Походу привітаймо 
щиро, віддаючи їм шану і честь. Між цими, жішями ще 
учасниками Зимового Походу, вітаємо сьогодні лотойного 
генерал-поручника Олександра Загродського : о, я;: коман-
дувач Волинської Групи, очолював цей славетний Похід. 

Нехай же цей Великий Чин буде приѓла—`м для, на-
шого Вояцтва тепер і в майбутньому, для вашого юного 
покоління і нехай присвічує всьому На(юдові У `т"—--ому 
в Його змаганнях за повне визволення нашої Ватьхівщшш-
України. 

. Степан Внтпицькнн 
Президент 

Української Народної Республіки 
6 грудня 1954 Р. Б. 

Юрій Тарковнч 

ЩЕ ПРО ЖИПЯ В СОВЄТСЬКОМУ СОЮЗІ 
Совстська преса, вихваляю-

чя нібито все зростаючий 
добробут населення СССР, 
пише, що „влада дбає про 
трудящих і вже підряд (від 
1948 р.) знижує ціни` на то-
вари широкого вжитку". РІВ' 
ночасно совстська преса роз-
писується про незавидну до-
лю трудового населення в 
західніх країнах, передусім у 
З'сдннених Державах. . 

Ясно, для .чого` Москва це 
робить. Високий життєвий' 
стандарт у якійсь некомуніс-
тичній країні може бути 
смертельною небезпекою для 
большевнцького панування; 
добробут населення в захід-
ніх країнах внівець розбиває 
пляни большевицьких п'ятих 
колон, нищить їхню надію на 
викликання соціяльно-полі-
тичннх заворушень у вільних 
країнах. Українська вільна 
преса вже багато зробила в 
напрямі викривання кремлів-
ської цинічної брехні і обду-
рюваняи, і нам треба носн-
лено робити це й далі. 

Нижче наводимо дальші 
приклади, що характернзу-
ють життєвий стандарт під 
московської! большевнзмом у 
порівнянні з життєвим стан-
дартом у ЗДА і інших захід 
ніх державах. , Подаємо ста-
тастичні дані про кількість 
деяких товарів і продуктів, 
що припадають на одну осо-
бу населення. 

Вугілля: В Совєтському 
Союзі припадає на особу 
(включно з індустрією, заліз-
ннцямн) 1.660 кг вугілля. У 
Західній Німеччині в два з 
половиною разів більше, тоб-
то 4.120 кг., в Англії — 4.396 

кг. Ця різниця болюче вра-
жає передусім українців, бо ж 
Донбас є одним з найбагат-
ших вугільних басейнів в Ев-
ропі. Очевидно, що коли наш 
нарід не є господарем своїх 
багатств, українське вугілля 
попадає поза межі України, 
— до північної „братерської" 
республіки. Найгірше те, що 
Україна не дістає вартісних і 
рівноцінних товарів за своє 
чорне золото. 

Пялосмоки: В Совєтському 
Союзі тільки на кожну 414-ту 
особу припадає один пнло-
смок. У З'сдиненнх Держа-
вах вже кожна 58-а особа 
мас свій пилосмок, що так 
ўлегшўе життя жінкн-госпо-
дниі. Точніше сказано, в 
ЗДА у 70 разів більше госпо-
дннь користується пилосмо-
камн, як в Совєтському Со-
юзі. Це дуже наявний при-
клад економічної відсталостн 
московського державного ка-
піталізму. 

Ровери: В країні, де „бать-
ківським піклуванням кому-
ністичної партії оточена лю-
дина", тільки на 60 осіб прв-
падає один ровер. Але вже 
кожен 20-ий англієць має цей 
практичний т р а н с портовий 
засіб. 

Молоко І сир: У Совстсь-
кому Союзі припадає на осо-
бу річно коло 50 кг молока 
і сиру. У Франції — майже 
в 3 рази більше, тобто 148 
кг. Ще довго при йдеться на-
пружуватися х р у іц і вськнм 
коровам-рскорднсткам, щоб 
осягнути продуктивність сво-
їх французьких посестер. 

Радіоприймачі: На 46 осіб 
в Сонетах припадає один ра-

діопрнймач. Але вже кожен 
5-ий француз мас спій радіо-
апарат. У помешканнях жи-
телів ЗДА є аж 82,000,000 
радіоприймачів. Крім того 
25,000,000 приймачів є в. ав-
тах американців і ще 7,000.-
000^ радіо в ужитку різних 
підприємств. Отже на 160,-
ООб.ООО американців прнпа-
дас 114.000 радіоприймачів. 

Ось так виглядає справжня 
економічна ситуація населен-
ня Совстського Союзу в по-
рівнлнні з передовими краї-
намн вільного світу. Але ці 
ясні й безсумнівні докази, що 
про них знає напевно і Моє-
ква, ніяк не перешкоджають 
совстським часописам розпн-
суватнся про „щасливе і за-
можис" життя в СССР і по-
стійно повторювати вигадки 
про дальше зубожіння насе-
лення в некбмуністичннх 
країнах. Кремль, очевидно. 
уважає, що постійним повто-
рюванням брехні уб'є у насе-
ленню здібність відрізняти 
правду від брехні, і врешті 
ці жертви барабанної дезін-
формації повірять у те, що 
їм Москва говорить. Ми вва-
жасмо, що большевицькі за-
правила глибоко помнляють-
сл. Вистачить пригадати пер-
ші місяці німсцько-російської 
війни R 1941 році. Тоді боль-
шепнцька влада існувала вже 
повне чвсртьстоліття і вирос-
ла нова генерація, яка не ба-
чила нічого іншого, крім со-
встського життя. Але й ця 
підсовістська молодь, персду-
сім українська, не захотіла 
воювати за Москву. Що це 
доказує? Що ніхто, або май-
же ніхто не вірив больше-
внцькій пропаганді, не вірив 
у те, що Москва вбивала в 
голову два з половиною дс-
сятнліття. 

З наших буднів 

ПРОБЛЕМА ІВАНА БЕЗ РОДУ 
Мій приятель розповідав 

мені пригоду, що трапи-
лась йому, коли одержував 
американське громадян-
ство. 

Як не одному з нас, так і 
йому прийшлося звести за-
тяжну баталію у зв'язку з 
існуванням однієї д5аталь-
ної для нас рубрики в аплі-
каційних паперах: „Former 
nationality". В перекладі 
на нашу ми ло з вў гну 
мову це, огевидно, не озна-
гас, що вас питають про 
вашу „бувиіу національ-
ність", тільки про колиш-
ню державну приналеж-
ність. 

Мій приятель, розумістЬ' 
ся, обстоював спергхйно та 
завзято, щоб в тій рубриці 
біўло вписане слово „Укра-
їна". Без жадних додатків. 

На псреслухання на Ко-
люмбус евсню вибрався со-
лідно „підкований' і патрі-
отигно наснажений, з ці-
лим, можна сказати, архі-
вом, в якому були і виріз-
ки з ‚^іклі" та „Свободи", 
і мана України, і навіть 
один том якоїсь, прихиль-
ніше для нас написаної, 
американської Енциклопв-
дії. ` 

‚^Екзамен" тривав півто-
ри години і під гас того мій 
приятель зробив ўряднино-
Н з Натуралізації коротке 

резюме з історії України, 
іриблизно від Трипілля по 

сьогодні, запізнав його з 
географією нашої красної 
Батьківицши, з розвитком 
української по літиѓ ної 
думки, з визвольними зма-
ганнями, з культурою, по-
бутом, мистецтвом і так 
дальше. 

Урядовець, хог і моло-
дий віком, був на диво спо-
кіиний, розсудливий та 
довготерпеливий. Обнявши 
голову руками, сперся лік-
тями на стіл і півтори го-
дини мовѓќи, без одного 
слова протесту слухав, як 

мій приятель ў жорстокий, 
просто, cnmUii знущався 
над мовою Шєкспіра і Ге-
мінґвея. 

Врешті подивився на го-
динник і спитав: 

Ви скінгцли† 
— Так, скінгив, — про-

хропів мій приятель, якому 
вже й духу не стало. 

-^- Окей. Ви мене переко-
ішли. Тільки не істориени-
ми фактами^ 'вирізками з 
газет та іншими матеріяла-
ми. Ви доказали мені слуш^ 
мість вашої' dnpaeu вашим 
патріотизмом, вашим пал-
ким бажанням, щоб вас, 
зараховувати до жадної ін-
шої нації, тільки до укра-
їнської. Де юрв і де, дўаќто 
ви ні один день з вашого 
життя не були громадпни-
ном тієї, омріяної Ўкраїн-
ської Держави, про яку ви 
тут говорили.'Але ідею, об-
раз тієї Держави ви носите, 
у вашій душх, в' вашому 
серці. І це впорядкџ. А те-
пер беріть, прошу, до уваги 
таку парадоксальну ситу-
ацію: ви півтори години 
псрсконували`-мене, що ва-
ша державна приналеж-
ність українська. Я пові-
рив вам і пишу в рубриці 
„Former nationality": „ukra-
іпе". А тег)ер ви розпише-
тєсь під цЏм документом 
і одним погерком пера, 
в одному мо'менті, від-
регетесь отої приналеж-
ности, за яку ви тут так за-
взято, по-геройськи майже 
боролися... Скажіть: ги 
не природніше було б, щоб. 
ви, приимшоги американ-
ське, зрікалџся польсько-
го, ѓвсьќого, совєтського і 
всякого іншбго громадян-
ства, замість українсько-
го†.. 

— І що ти відповів йому 
на це? — питаю приятеля. 

— А що ти відповів би 
на моєму місці та й ѓце з` 
моїм знанням англійської 
мови†! — відбуркнув при-. 
ятель . . . Іхер. 

Франція мирно зліквідувала повстання 
в Тунісі? -

, Туніс, — У четвер, 9 груд 
ня, ц. р . закінчується „персѓ 
мир'я", проголошене 22 ляс-
топада ц. р. французами Й 
автономним туніським уря-
дом, щоб у тому часі спону-
катн туніських націоналістів 
припинити збройну боротьбу 
проти Франції. Массві саботв-
жі й терористичні напади ро-
бнли враження повстання, 
яке анархізувало країну й 
небезпечно підривало міжна-
родннй престиж Франції, 
французькому урядові вдало-
ся дійти до згоди з автоном-
ним туніським урядом, щоб 
він перестав толерувати тсро-
рнстів, а натомість почав ак-
тивно переконувати їх скорн-
статися з запевненої їм ам-
нестії, розійтися по домах і 
дозволити Франції в спокін-
ній атмосфері перевести до 
кінця задумані реформи. 

збільшуючи автономію Туні-г 
сії, Вщюдовж одного тижня ' 
1,955 повстанських ‚‚фелла-
гів" склали- зброю. З трьох 
найголовніших повстанських 
ватажків — ` д в а піддалися, 
а один, який очолює збройну 
групу з 50-тя фанатиків, пе-
рсховусться' далі в горах. Здо-
гадуються, що це вій убив 
двох знатних туніських уря-
довців і причепив до їх тіл 
карточкн з погрозами, що та-
ке станеться з усіма, хто 
співпрацює ' а французами. 
Генерал ля. Тур дю Мул єн 
заповів ліквідацію цієї групи. 
Водночас в Альжирії фран-
цузн тр'имають 70,000 війсь-
ка, на 20.000 більше, я к було 
його в дні 1 листопада, коли 
там настав неспокій. Франція 
рішилася по доброму чн сн-
лою зберегти за собою пів-
нічно-афрнканські землі. 

Засудили напасників на 0. Скоценя 
Торонто. — Торонтська прс-

са повідомляє, що, суд на трс-
тіи розправі засудив до три-
місячної тюрми Миколу За-
сідка, глядача на спортовнх 
змаганнях „Тризуба" і ‚‚Ук-
раїнн", ЯКИЙ важко побив ві-
домого спортовця О. Скоце-
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НІМЕЦЬКІ ДОСЛІДНИКИ ЕВРОПЕЙ 
СЬЌОГО СХОДУ НА МАНІВЦЯХ 

Злощасні компліменти 
проф. Гелльпаха 
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ми 
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Звичайно, це русофільство 
мало на меті надати концеп-
ції позір реальності! й здій-
сненостн, а саме по лінії здо-
буття симпатій росіян, отже 
нації серед слов'ян сьогодні 
єдиної, з „якою варто раху-
ватися". Але треба запита-
тн, яких росіян? Звичайно, 
рахунок не йшов на симпатії 
сучасного режиму, бо споді-
вання були б вже надто на-
Івні. Зате інавгураційний пре-
леґент (а за ним згодом і ін-
Ші прелеґентн) був тим щед-
ріший у компліментах на ад-
ресу росіян взагалі, а зокре-
ма росіян на еміграції, як 
здогадних патентованих во-
рогів режиму. І ЦР' комплі-
менти вимагають також аиа-
лізн: можна абстрагувати від 
того, чи правдивим в комплі-
мент про те, що між росіяда-

й комунізмом не треба 
ставити знаку рівняння. При 
тому розуміємо добре, що цей 
комплімент російським пат-
ріотам на еміграції подоба-
еться, і мусить в них зустрі-
чати живі симпатії, бож іде 
про простий розрахунок: на 
випадок невдачі комуністнч-
ного режиму, при такій пос-
танові справи, за всі довер-
шені злочини вини не перс-
кинеться на російський нарід, 
який спокійно зможе зберег-
ти всі досягнення больш'е-
вицької революції. Отже, те-
за незаперечно і корисна і 
приємна для росіян, але яка 
з неї практична користь для 
німців, які в своїй концепції 
зовсім не подають, в який 
спосіб один режим мас бути 
шступлений другим? І пощо. 
значить, говорити про „очи-
щення стосунків між німцями 
й слов'янами для шдготова 

ґрунту до спільного кондомі-
ніюму", коли простір зайня-
тнй і коли не подасться пля-
ну, як його звільнити? Як 
розбити ту силу, яка робить 
всяке ‚‚очищування" так дов-
го безпредметним, як довго 
вона існує? 

Незаперечно, сьогодні здій-
снюване європейське об'сд-
нання (за рецептою західніх 
потуг) мас свої недоліки: во-
но в актуальних можливос-
тях дуже неповне, воно внк-
лючпо оборонного характеру 
і не передбачає свого пошн-
рения на цілу Европу, воно 
без визвольної `концепції для 
народів СССР, воно врешті 
також надто русофільське; 
але воно в своїм заложенні 
має бодай теоретичну можли-
вість заступити актуальний 
лад на Сході іншим, кращим 
і довершенішнм, на випадок 
зудару. І вово конечне, щоб 
спинити дальше поширення 
східнього бльоку. А концеп-
ція проф. Гелльпаха навіть 
тих скромних можливостей 
не мас. Вона абсолютно заві-
шена в порожні, ба навіть не 
допускає тези ,,мирної ко-
екзистенції". 

Другий комплімент для 
здобуття симпатій еміґрацій-

них росіян — це теза про їх 
европеїзм. І цей комплімент 
для росіян незаперечно при-
смний, бо він дає їм також 
можливість комбінації - „на 
всякий випадок"; у випадку 
політичної невдачі можна 
йти навіть на чужу для ду-
ховости ідеологічну концеп-
цію, якщо вона дозволяє 
втримати політичне значен-
ня, бо політичне значення, 
скорше чи пізніше, дозволить 
вернутися до давніх традн-
ціиннх заложень. Але якщо 
взагалі мас якийсь сенс етно-
психологія і побудована на її 
заложеннях теза про проти-
ставлення Заходу й Сходу, 
то в дійсності важко знайти 
якусь основу до того, щоб 
Росію прнчислитн до Евро-
пн. Були, незаперечно, в іс-
торії Росії епохи наближу-
вания до Европи; і мала Ро-
сія володарів, які й самі бу-
ли ‚‚європейцями" і хотіли 
Росію до Европи наблизити. 
І можна б навіть сперечати-
ся, як довго часово тривали 
одні і як довго другі епохи. 
Бо треба дуже сумніватися,, 
чн в даному випадку про 
приналежність до Европи рі-
шають історичні тенденції 
володарів, чн те, як ці тен-

денції були сприймані підда-
нимн і який слід залишили 
вони на духовості народу. Бо 
кінець-кінцем про приналеж-
ність чи непрнналежність до 
Европи рішають не союзи і 
не спільні війни, але духова 
структура народу, і дивно, 
що це саме Гелльпах, етно-
пснхолог, будував свою до-
повідь тільки на історичних 
аргументах. Випадок? Ні, 
тільки Гелльпах, саме як 
спеціяліст, знав добре, що не 
знайде потрібних аргументів 
в ділянці етнопсихології, і 
тому залишив її на боці. І 
цей факт є найкращим дока-
зом, що він у „европеїзм" ро-
сілн не вірять, а про цей ев-
ропеїзм тільки говорить з 
конкретною політичною ме-
тою. Росія, як складова час-
тина Европи, — це принадна 
візія для німців, осамотнених 
після другої світової війни в 
своїх амбітних пляяах „шу-
канвя місця під сонечком". І 
ця візія каже німецькому на-
уковцеві зловживати науко-
ввмв аргументами, промовчу-
ючи ті аргументи, які про-
мовляють проти концепції. А 
таке зловживання — це вже 
ніяка наука, це псевдонаука, 
яка мусить викликати щире 

обурення. 
Розгляд, чн можна і на 

скільки ставити знак рівнян-
ня між большевнзмом і росій-
ськнм народом, важко давати 
тільки на маргінссі статті; 
аргументи „за" і „проти" вн-
магалн б осібної статті, чи 
вірніше студії. Але тверджен-
ня про те, що, мовляв, Захід 
у ‚боротьбі з большевнзмом 
стоїть ідеологічно сам проти 
себе, хоч в даному випадку 
дуже ефектовне, проте що-
наймснше неповажне. Що де-
які теоретики походять зі 
‚‚Заходу", не може правити 
за ніякий аргумент, бо в той 
спосіб можна б ‚.доказувати" 
притаманність всяких ідей 
для Заходу, зваживши, що 
всі ідеї мали своїх теоретиків 
у Европі і не тільки теоре-
тпків, але й пропаґаторів. 
Вже питання кількости тих 
теоретиків могло б бути важ-
лнвіше. Але. основним у да-
ному випадку є, ` чому кому-
нізм, мавши своїх перших те-
орстиків на Заході, пошнрив-
ся не в самій Еропі, а в Ро-
сії, яка, до речі, теоретично 
беручи, не мала навіть згід-
но з комуністичним у'ченням 
умов для поширення кому-

іііізму, який повинен бн бути 

в суспільності підготовлений 
попереднім періодом капіта-
лізму й індустріялізації. От-
же. факти, які заперечують 
марксівську закономірність 
економічно'го розвитку, свід-
чать радше про те, що кому-
нізм закорінюсться там, де 
мас для цього відповідне ду-
хове иідложжя, що виростає 
з психічної структури кон-
крстного народу. І історія 
вже довела, що комунізм для 
Заходу є чужий, чого зрсш-
тою не можна утотожнюватн 
з думкою, що він не матиме 
своїх симпатинів на Заході 
при його ду'ховій днференці-
йова носѓі Й контрастовості. 
Але наявність певної кіль-
костн симпатинів — це ще 
не доказ притаманносте. І 
тому аргумент, зрозумілий в 
зручного журналіста, мусить 
заскакувати в поважного на-
уковця, який повинен бн ра-
хуватися з кардинальним по-
стулятом, щоб заскоро не ге-
нералізувати фактів і не ро-
бити на тій підставі перед-
часних висновків. 

І врешті останнє зауважен-
ня стосовно доповіді: преле-
гент аргументував тезу духо-
вої одностн слов'ян з Евро-
пою, щоб дійти до концепції 

ня. За ту саму провину засу-
джено змагуна дружини „Ук-
раїна" Ерцсѓовпча на один 
місяць тюрми. Скоцень — 
провідник дружини копаного 
м'яча „Тризуб". Напад на О. 
Скоценя відбувся після за-
кінчсння змагань. Ця судова 
розправа та.її вяслід показу-
ють, що деякі ‚тепортовці" та 
..прихильники спорту" — не' 
мають нічого спільного з 
правдивою ціллю спортовнх' 
змагань, а до' того що й опо-
ганюють наше ім'я. 

кондомініюму німців і росіян. 
Тим часом, ррнзнаючн слуш-
ність тези про приналежність 
слов'ян до Европи, як духо-
вої одностн, ‚треба поважно 
сумніватися, чи існує одність 
слов'ян і росіян, які під пла-
щнком панслявізму змагали 
тільки до здійснювання сво-
го імперіялізму, будуча в 
своїй духо'вості структурно 
різні від усіх слов'ян. І в 
цьому основна помилка дотич-
них дотеперішніх досліднн-
ків, що одність слов'ян внз-
начають вони на базі мовній, 
коли в дійсності треба визна-
чати її на базі етнопсихоло-
гії. І саме ця помилка доте-
перішніх дослідників вказує 
м. ін. на шлях для праці уќ-' 
раїнських н'ауковців і почес-
не завдання для української 
науки, як певної цілосте. 

(Продовження буде). 

Книжка Н`е а еопио—. 
найнеобхідніші рееі ш домі 

культурно% 90ЛШІМ, 



Ч. 239. І^'.-Ш?†"; СВОБОДА, СУБОТА, 11-го Г Р У Д Н Я 1954. 

Шлеш Рудннцька 

ДВА ЮВІЛЕЇ 
(З приводу 70-річчя осяўвання пертого українського жіно-
чого товариства а 20-річчя Українського Жіночого Конгресу) 

(5) 
(Закінченая) 

На перше місце висувалася 
проблема, що ще й сьогодні с 
основним завданням україн-
ського руху: впровадити жін-
ку, як співрішальннй і спів-
відповідалвний ч и н н и к в 
життя нації, збільшити вплив 
жінки на суспільні процеси, 
зробити з неї повноцінного 
будівничого української долі. 

Український Жіночий Кон-
грес у 1934 році — це був 
тільки фрагмент. Фрагмент 
найсвітліший. Ще й сьогодні 
спогад цієї події загрівав її у-
часниць, як загріває товари-
шів зброї спогад переможної 
битви довгої і важкої воєнної 
кампанії. 

І був цей Станиславівський 
Конгрес підштовком до даль-
ших змагань, бо ж щойно 
після нього і завдяки ньому 
матірний Союз Українок стас 
масовою організацією, щой-
но внаслідок нього'вся Гали-
чнна покривається сотнями 
сільських Кружків Союзу У-
нраїнок і на сцену громадсь-
ко-політичного життя вхо-
дить масово, перший раз в 
українській історії, українсь-
ка селянка, той найдоско-
нальший тип української лю-
дини, що в ній сконцентрува-
лася 'вся мудрість і вся доб-
рість с т а р о ї хліборобської 
раси. 

І щойно внаслідок Станнс-
лавівського Конгресу повстає 
ідеологічний журнал „Жін-
ка", повстає Світовий Союз 
Українок, себто об'єднання 
всього українського зоргані-
зованого жіноцтва Західних 
Українських Земель, політич-
ної еміграції в її европейсь-
кнх скупченнях та заоКеан-
ськнх поселенців, з одним ке-
руючвм центром. 

Згадуючи два десятиріччя 
діяльності! українського жі-
ноцтва на гідній Землі, повні 
наполегливої праці, зусиль і 
безнастанної б о р о т ь б и , ми 
могли б сказати за Кобрнн-
ською: Неодну гірку чашу 
доводилося нам випити. Без-
настанні репресії окупацій-
ної влади, яка старалася зни-
щнти той бастіон непоборного 
національного духа, що инм 
на Українському Заході був 
Союз Українок, дошкульні 
прикрості від деяких земля-
ків, які з тих чн інших прн-
чнн не хотіли примиритися із 
зростаючою силою жіноцтва. 
І ми теж, як наша велика піо-
нсрка, не були „вигідними 
жінками", не йшли на ком-
промісн, обстоювали твердо 
свою правду. 

Але разом з ударами і не-
прнсмностями ми зазнали 
теж багато-багато рад осѓи: 

НАЙКРАЩІ ХОРИ 
НА ПЛАТАНАХ З НОЛЯДАМИ! 

Хор Метрополії ‚-‚ДУМКА" вперше 
на платівках. 

Платівки награні українсь'кою фірмою „АРКА" 
в ІІю Норку 

К О Л Я Д И : 
515. Дзвонять дзвони — (Кашубинський-Неділь-

ський) 
БОГ П Р Е Д В І Ч Н И Й — (Людкевич-Недільсь-
кий) , вик. Х о р „Думка" — Н ю Иорк, 

Днр. О. Мнкитюк 
Херувими Свят — Жіночий Xqp „Бонн" — 
Н ю Иорн, Днр. І. Недільськнй 

516. Бог ся раждас — (Ннжанківський) — Хор 
„Сурма'' — Львів, Днр. , Іван Охримович 
Вістку голосить — Жіночий Хор „Боян" — 
Н ю Иорк, Днр. І. Недільськнй 

517. Новая радість с в і т у . . . — Жін. Хор „ Б о я н " , ^ -
Ню Иорк, Дир. І. Недільськнй 
Бог природу — Ннжанківськнй) — Хор „Сур-
ма" — Львів, Дир. Іван Охримович 

518. Новаѓ радість стала — Міш. Хор „Боян" — 
Рочестер, Дир. К. Цепенда 
На небі зірка — Жіночий Хор „Боян" — Ню 
Иорк, Дир. іГНедільський 

519. По всьому світі — Жіночий Хор „Боян" — Ню 
Иорк, Дир. І. Недільськнй 
Ой, вндпть Бог — Митрополичннй Хор — 
Варшава 

520. Н Е ПЛАЧ, Р А Х И Л Е — (Т. Купчннськнй — 
М. Колесса) , вик. Хор „Думка" — Ню Иорк, 
Дир'. О. Мнкитюк; Сольо: Баритон О. Стецура і; 
Нова рада стала — (Дмитро Котко), вик. Хор 
‚Думка" — Ню Иорк, Дир. О. Мнкитюк 

. о 
ЦІНА ЦИХ ПЛАТІВОК ДОЛ. 1.25 ЗА ШТУКУ 

Ф Повнщі платівки висиласмо поштою за`поперсд-
нім надісланням грошей або з а післяплатою. 

# При замовленнях 6 платівок і більше — порто 
оплачує ‚Дрка". Менших замовлень не вико-
нусмо. Платівки висилаємо до всіх країн. 

Ф Д л я перепродажі гуртовий рабат, як в оферті. 
# Жадайте наших платівок у найближчій Вашій 

крамниці. 
^ Жадайте. повних каталогів — безплатно! ^ 

Маємо на складі багато нових платівок. 

КАЛЕНДАРІ на 1955 РІК 
СТІННІ К А Л Е Н Д А Р І — релігійні, світські, 

краєвиди, ціна з пересилкою 35V; 
Тарас Шевченко, Іван Франко ціна з пере-
силкою 50?. 
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РІЗДВЯНІ КАРТКИ 
релігійні, мистецькі 

(Анастазієвського, 
Козака, Кричевської 

та JHtyri). 
Висиласмо роштою. 

It штук з кой. за $1.00 
86 штук з ков. за $2.00 

аМіЮіМіМіМАЗіВіМіМіМОк 

АРКА ВИСИЛАЄ І 
НА СВЯТА: 
Мід, кутю,мак, І 

імпортовані гриби, л 
андрути для тортів, J 

І ‚.п. J 
м ю ю і з і а ) і м м м і м м і а в 

радість творчої праці, праці 
на Рідній Землі, пращ для 
народу, праці успішної, що 
розрослася нам під руками, 
що іноді переростала 'ваші 
сили. Яка це була радість 
бачити, що українська жінка 
через свою організацію ѓрас 
таку видатну, часто рішальну 
ролю в житті народу, як ніко-
ли раніше впродовж історії; 
яке це було'Щастя спостеріга-
тн, що духові й моральні 
прикмети жінки зв'язуються 
тісно, найтісніше,, нерозрив-
но, з життям суспільності!, як 
українська жінка, що довгі 
віки служила тільки чолові-
кові н дітям, віддає свої сили 
на службу загалу, і як під її 
впливом однобічне досі, бо 
виключно мужеське обличчя 
громадсько-політичного жнт-
тя почннас збагачуватися 
ознаками жіночого духа. 

Жіночі Ювілеї 70-річчя 
зорганізованих зусиль бути 
людиною і мати право відда-
ти свої сили справі, нації, 
людству. 20-річчя розквіту 
українського жіночого руху. 

Як зобов'язують такі дати 
і як дуже гнітить та засором-
люс свідомість, що українсь-
ка жінка у вільному світі не 
стоїть на висоті свого зав-
дання. 

Чому вона, що мала завж-
ди такий здоровий інстинкт, 
збилася зі стежки? Чому по-
тонула в дрібних турботах 
буденщини? Чому захопила-
ся матеріяльинм добробутом? 
Чому загрузас в своячій воді 
спогадів і носгалгії, або бист-
рою хвилею відбивається від 
рідного грунту? Чому, навіть 
коли входить у суспільне 
життя, витрачає свої сили на 
справи малі, неважні, зовсім 
неадекватні до потреб сучас-
ности? 

І таких „чому", і „чому" і 
„чому" можна би ставити де-
сятки. І можна би подавати 
десятки пояснень і внправ-
дувань та п а т р і о т и ч н о ю 
фразою заспокоїти своє сум-
ління. 

Але це не усуне лиха і не 
розв'яже проблеми. А проб-
лсма узмістовлюсться в тому, 
що українська жінка в розсі-
янні суща, одинока, яка мас 
сьогодні відкриті уста і сво-
боду рухів, повинна прнклас-
ти свої сили до великого діла 
визволення Батьківщини з 
московсько - большевнцької 
неволі; що її завданням по-
трясти сумлінням жіноцтва 
вільного овіту й поставити 
його на ноги на боротьбу з 
Червоною Москвою, що це 
завдання вона може виконати 
тільки під умовою напруги 
всіх сил та широко запляио-
ваної акції. 

Сміливі плянн, нездійснені 
мрії? 

Нема р е ч е й неможливих, 
коли візьметься за них жіно-
ча завзятість і солідність, іде-
алізм з ентузіазмом, віра і 
молитва жінки. 

ictrir-twryirTrTwrtrnrTr^rttsc^ 
Щ Е Є Н А Г О Д А П Е Р Е Д П Л А Т И Т И 

10-ТОМОВУ 

ІСТОРІЮ УКРАЇНИ РУСИ 
МИХАЙЛА ГРУШЕВСЬКОГО 
Ціна передплати $6.00 за том. 

В ж е вийшли з друку 2 і 3 томи. Закінчується дру-
ком 1-ий том, що буде розісланий передплатникам 

ще до кінця грудня 1954. 
Не баріться з передплатою, бо цим заощадите 

$22.50 на цілому виданні. 
Передплату надсилайте на адресу: 

KNYHO-SPILKA PUBLISHING CO. 
68 East 7th Street, New York, 3, N. Y. 

1XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX3 

ОСІННЯ ВИПРОДАЖ 
ВСЯКОГО ЃОДА 

ФУТЕР 
v : л 

І НЕ ЗАБУВАЙМО ПРО НАШ ЗВИЧАЙ ДАРУ-ВАТИ НА СВЯТА ГАРНУ КНИЖКУ. 
В к н и г а р н і 

книгоспшки 
с великий вибір корисних І гарно виданих книжок для 

дітей і дорослих. Серед ннх такі як: 
М. ГОГОЛЬ — 1-ИЙ і 2-НЙ томи $ 3.75 
ЛКСЯ УКРАШКА — ТВОРИ в 12 томах 24.00 
ШЕВЧЕНКО —КОБЗАР, 4-томоие академічне пидаіі-

ня — за 1 том .' 
ШЕВЧЕНКО — ГАНДАМАКН розкішне люксусово 

видання 
ФРАНКО — ЛИС МИКИТА — розкішне видання в 

м'якій оправі 
УКРАЇНСЬКО - АНГЛІЙСЬКИЙ -та АИГЛІПСЬКО-

УКРАШСЬКИИ СЛОВАРІ Нодпеаька та багато 
інших цікавих і гарних книжок. 

Звертатися до КНИГОСШЛКИ на адресу: 

. KNYHO-SPILKA PUBLISHING CO-
68 East 7th Street, New York 3, N. Y. 

6.50 

6.50 

2.90 

AlfR. FURRIERS 
111 E. 7th ST., N. Y. 9, N. Y. 

Tel.: Spring 7-8710 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxi 

Випродуковані n 3ax. Hi-
МСЧЧІШІ. . . ці High Fidelity, 
ftM-FM і сильні короткі 
хвилі рндія і радіоґрамів 
найкращої якостн в голо-
совій репродукції. Рсвеля-
ційне відкриття у про-
мислі. 

NIZZA М О Д Е Л Ь 
Правдивнй Пі Ні апарат. 
Гўайковий селектор. 4 хви-
лі, на далеку віддаль. Чу-
довий кабінет. 

FLORIPA МОДЕЛЬ 
3D чистий звук. Найкр. 
виріб Blaupunkt, 5 хпнль. 
І голос. 1100 Gauss. 2 біч-
ні голосники. . . . ПЛІОС 
багато сснзаційних прн-
кмет. 

ВИ МУСИТЕ ЦЕ ПОЧАТИ П ПОПА ЧИТИ! 

N.PICKENS IMPORT CO. 
205 EAST 14th STREET, NEW YORK, N. Y. 

`Ш№ЖтКШІПт 
'НОВИНКА ДЛЯ ДІТЕЙ 

P. ЗАВАДОВИЧ 

„ДЗВІНКИ 
СВ. МИКОЛАЯ" 
(З СВЯТІШ .МИКОЛлем 

СВІТ ОНТЖДЖАСМ) 
Сценічна кл'ітина. 

Ціпа 50 ит. 
Замовлений з належвтістю 

}приймає: 
J S V O B O U A 
281-83 Grand St (P.O. В03 346) 

Jersey City 3. N. J. 
тіттттттжт 

волосся 
НА ОБЛИЧЧІ, РУКАХ, НОГАХ 

vev г.аі: 
ниааил.-дн ' 

ELECTROLYSIS 
9 З ‚ЎВИ ГОЮ ДО 

кожної oeofin. 
о Доііірочно. 

Помірк'овані 
ЦІНИ. 

о Безплатні ппрадн. 
Call HO 4-1636 for appt. 

HELEN SCANLON 
232 Washington St., Hobokcn 

Above Reliable Shops 

Українська Вільна Академія Наук у США 

' " V i V i V i . КОНФЕРЕНЦІЯ 
пам'яті великого українського історика -

Михайла Сергійовича ГРУШЕВСЬКОГО 
Конференція присвячується 

200-літтю Колумбійського Університету, 
що свят кується під гаслом: 

„ПРАВО Л Ю Д И Н И НА ЗНАННЯ І ВІЛЬНЕ 
ВИКОРИСТАННЯ НОГО". 

ПРОГРАМА КОНФЕРЕНЩЇ: 
Відкриття 
Привітання від Колумбійського Університету 
Доповіді: 

Про‡. Олівер І. Фредеріксен: 
„Грушевський, як історик і творець історії" 

Проф. Олександер П. Оглоблин: 
„Грушевський і українське національне відро-
дження" 

Проф. Дмитро І. Чижевський: 
„Грушевський, як історик літератури" 

Проф. Іван С. Решетар: 
„Грушевський, як політичний провідник" 

- Конференція відбудеться 

в Колумбійському Університеті, 
В НЕДІЛЮ, 19 ГРУДНЯ 1954 P., 

о в ѓод. вечора, 
В CASA 1TALIANA, 117 вул. І Амстердам Авеню. 

Вхід вільний. УВАН у С Ш А J 
УВАГА! ДІТРОЙТ І ОНОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКО - АМЕРИКАНСЬКИЙ Т Е А Т Р А Л Ь -

НО - СХУДШНИИ ЌЛЮБ з К Л І В Л Е Н Д 
, повідомляс, що 

в суботу, 11-го грудня 1954 р. 
відбудеться 

Р Е В І Я 
під назвою 

НОВІ ОБЛИЧЧЯ 
В УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ ДОМІ 

при 4655 Martin Avenue. 

Ревія за новим сценічним оформленням. Ве-
селий вечір в програму якого входить: музика, 
спів, жарт, українські народні, клясичні та харак-
терні танки. 

Квитки Sl.nO І $1.00 при касі. 
Д л я дітей до 8 років вступ безплатно. 

І БАГАТИЙ ВИБІР С В Я Т О Ч Н И Х Д А Р У Н К І В 
МАС Д Л Я ВАС „АРКА". 

r l p ^ R r ^ frl frl frrn frv fri frv for $ И г З ч г $ ^ З Й І 5 
Замовляти: 

ARK A Company 
48 EAST Щ STREET, NEW YORK, N. Y., USA. 

Rhone: GRamercy 3-3550 

Українська ГУРТІВНЯ 
523 E. THOMPSON ST., PHILADELPHIA 25, PA. 

Telephone: GArfield 3-6675 

Власник 

Д p БОГДАН СТАРУХ 

ПРОДАЄ ДО КРАМНИЦЬ -
різні імпортовані товари, або вже тут приготовані на взір 

крайових, для потреб наших господинь: 

РІЗНІ СОЛОДОЩІ, як німецькі, 
австрійські, швайцарські й бель-
гійські іііоколяди, андрутики, цу-
корки, бішкопти, помадки украін-
ської фабрики АРО в гарних ко-
робках з вишивкою і на вагу. 
А Н Д Р У Т И Щ Д ТОРТИ — округ-
лі або квадратові 
ШОКОЛАДОВІ ПРИКРАСИ на 
ялинку 
Д-РА Е Ѓ К Е Р А ПОРОШКИ до 
печива, ванільовий цукор, ну-
дінґи 
БІЛІ ОПЛАТЌИ під нуґат 
ВАНІЛЯ в палочках 
КАРПАТСЬКІ ГРИБИ — ніаноч-
ки або краяиі — паковані або 
на вагу 
ОПНХАНА П Ш Е Н И Ц Я на ку-
тю, в опануваннях по 1 ф., або 
мітками на вагу 

П Р А В Д И В И Й МІД, який крн-
сгалізусться, 1, 2, 3 і 5-фуитові 
слоі 
ІМПОРТОВАІІИП МАК — пако-
ваннй по 1 ф., або на вагу 
ГОЛЯНДСЬКІ, Ш В А II Ц А Р-
СЬКІ, ДАНСЬКІ СИРИ в бльо-
ках або в ма.-і. опакуваннях 

УГОРСЬКІ ПОВИЛА на вагу або 
паковані по 1, 2, 5 ф. 
НІМЕЦЬКІ СЕЛЕДЦІ — біс-
марки, рольмоііси, с т у д о нець, 
шпротн, ПІК.1ІШИ, угри, філе в 
РІЗНИХ соі`ах 

ЗАМИКАНІ торттииіџ 
НІМЕЦЬКІ МАШИНКИ — до 
м'яса, горіхів, маку і багато-ба-
і`ато інших товарів. 

‡ . ТОВАРИ ВИСИЛАСМО ПОШТОЮ, ЕКСПРЕСОМ АБО ТРАКАМИ 4f 

Просимо надсилати замовлення на святочні товари вже 
ТЕПЕР, бо їх у відповідних спільностях треба приготовити! 

ЧИ РОБИТЕ 
ПОДРУЖНІ ПЛЯІІИ? ' 

Цой гпрний готель ( пеціялі- ( 

зусться у виготовленні весіль ( 
та інших суспільних нагод. 

Величава зали 
Вигідні фотелі 
Смачно меню 

Досвідчена обслуга звсртас 
увагу на кожні подробиці 
Phone Banquet DfepL EL 5-7300 

BEEKMAN TOWER 
HOTEL 

A smart convenient location in 
exclusive Beekman Hill section 

) -19th ST. and 1st AVI;.. N.Y.C. 

at 

ГОЛОВНА УПРАВА 
ОБ'ЄДНАННЯ ПРИХИЛЬНИКІВ визвольної . 

БОРОТЬБИ УКРАЇНИ 
:влаштовує : і 

В НЕДІЛЮ, 19. ГРУДНЯ 1954 
Л У ВКЛИКІИ ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО а 

ДОМУ при 142 Д Р У Г А ЕВНЯ В НЬЮ НОРКУ щ 
Д О П О В І Д Ь р 

Ф Інж. Василя ПОТППКА, члена Української Цен- ф 
л тральної Ради й Української Головної Визвольної а 

Г`отѓі# гтітт и о і п л і л і ^ Ради, під назвою: 

„ДЕСЯТЬ РОКІВ ПОЛІТИЧНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТИ УГВР" 

Після доповіді відбудеться дискусія. 
Початок о ѓод. 3:00 лопол. 

Д о численної участи запрошує 
Головна Управа. 

іќ 

УКРАЇНСЬКИЙ 
БАЗАР 

СТІННІ КЛЛКНДЛГІ НЛ І8Ш 
І'е.іігійпі І Загальні Календарі 
Ціни о.'іпого пркмі'рішка 35 ц 
З калсндирі зл $і.ііо. Для скле-

tim знижка п ціні. 
РІЗДВЯНІ КЛІТКИ, 

рЕлп`гані 
українські, полм-ькі 1 ІІІІІ'!І'ІІ'І.І:І. 
Ціна за один ДОЗЃИ 75 центів. 
50 карток $2.25. Спеціяльва 

ціна за 100 200 500. 
Першої якості картки $1.00 3JI 

дозен. 
ІМПОРТОВАНІ ХУСТКИ 

З чистої 100',Ѓ вовни юсі 
Кольорові $3.50 1.50 6.00 
Грудні' зілля на впертий ка-
iiir.ii. 75 її. пачка, псресмлка 5 ц. 
КарпатськиА чая на нвдоиагаН' 
ня жолудка 75 ц, пачка, перо` 

силќа 5 ц. 
для свят 

Ми мавко опихану пшеницю, 
мак, МЄЛЄН8Й і ЦІЛИЙ, мед. грн-
бн, 111; і'11 р.-111. Також маємо вс-
ликнА запас Д.М.С ниток до 
вишивання, різні взори канни, 
панаму. С'коро ШЛІТЬ замоилен-
ня разом з поштовим перека-
лом, або чеком, щоб ви на час 
отримали товар. 
Замовлень CO.І), не висиласмо. 

UKRAINIAN BAZAAR 
170 East 4th Street, 
New York 9, N. V-

‚мі m чт ШРШ.ЧШ m m 

з НАГОДИ 700 лита ЛЬВОВА 
вийшли виконані пишним вишнвковям 

и'ять-кольоровим узором різдвяні 

СВЯТОЧНІ КАРТКИ 
з вадами Волоської Церкви, Собору Св. Юра та 

СаатвечіриоІ Зірки. 
Ц І Н А 1 0 Ц Е Н Т И ? 

за картку з ковертою. При більпі`й кількости знишка. 
Можна набути в укр. книгарнях або впрост у видавця. 

V. Е, BOHACHEWSKY, 48 Е 7th St., New York 3, N.Y. 
i m i H H i i i H i i H H H W i i i i i i m i i i t t i r r r m 

Кожний свідомий українець та кожна свідома українка вважанѓѓь 
своїй обов'язком стояти в рядах Українського Народного Союзу, 

щоб своїм членством збільшити кадри ідейних українських 
працівників. 

Universal Watch S Radio Co. 
201 EAST 14th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

Tel.: GRamercy 3-2420 
МАЄ НА СКЛАДІ 

РІЗН0Р0ДНУ БІЖУТЕРІЮ: 
ГОДИННИКИ МУЖЕСЬКІ Й ЖІНОЧІ 

найкращих марок, 
П Е Р С Т Е Ш , БРАСЛЕТИ — ВСЕ Щ О НАПКРА-
Щ Е НАДАЄТЬСЯ НА Р І З Д В Я Н И Й ДАРУНОК. 

Прийдіть і переконайтеся, що наші ціни 
Є НАЙНИЖЧІ. 

Д л я внгодм наших покупців, що не можуть відві-
дати наших крамниць в будні дні — КРАМНИЦІ 
ВІДКРИТІ В Н Е Д І Л Ю В І Д ГОД. 2-5 ПОПОЛУДНІ 



СВОБОДА, СУБОТА, 11-го ГРУДНЯ 1954. 4 - 2 3 9 . 

џ о р д ц а 
Ф HELP WANTED—MALE 

П Е К Л Р І 
Досвідчені в кафетерії. До ден-
воі або вічної праці. Стала пра-
ця, добра платня. Голоснтись: 

CITY CAFETERIA 
120 East 14th Street 

New York City 

TOOLMAKER 
першокласний 

Досвідчений при робленні зам-
ків до ручних торб. Голоснтись: 

MERSHON 
54 W. 21 S t . N.Y.C. 

Phone WA 9-6159 

REAL ESTATE 

UPHOLSTERER 
Досвідчений. 

„Custom" праця. Мусить бути 
оперейтором і краячем. 

Телефонувати: 
Floral Park 2-8080 

Є) HELP WANTED FEMALE Ф 

ФІЧІЗІСРКЛ 
Оперейтор у всіх ділянках свого 
фаху. Стала праця, добра плат-
ня. Прнсмні умовинн праці. 

Голоснтись: 
MADELINE S BEAUTY SALON 

27 Purchase St., Rye. N. Y. 
Phone RYE 7-3538 

КОСМЕТИЧКА 
з досвідом у всіх ділянках фа-
ху. Стала праця, Б днів. Години 
від 9-6. Без вечорів. Приємні у-
мовити праці. Голоснтись: 

PARISIAN SALON 
3."V7A Fulton Ave., Hempstead, I..I. 

Phone IV 3-9088 

` ОПЕРЕИТОРКИ 
Шиття мужесмсйх сорочок. 

Стала праця. 
Голоснтись: 

216 Washinton St., Mount Vernon 
Phone: MO 4-0417 (days) 

or MO 7-0603 (eves.) 

Monroe Knolls 
WALDWICK, NEW JERSEY 

М О Д Е Р Н И Й " S P L I T L E V E L " М О Д Е Л Ь Т Е П Е Р 

ВІДКРИТИЙ ДО ОГЛЯДАННЯ. 

Включаючи визначні 

`Площа мінімум 10,000 sq.ft. 
Велика вітальна з просто-
рнмн шафами 
Ідеальна кухня з березовн-
ми шафками, formica пля-
тами вбудованими, в печі 
Комфортова їдальня 
Три просторі спальні з вв-
лнкимн шафами 
Кер. Кахлева лазннчка з 
кольоровим уладженням -
Екстра прибиральня 
Вигідна пральня 
Вбудований гараж з верх` 
німи дверми 
ГЛЛІІИІ` огрівання 
Викінчена відпочинкова 
кімната (екстра) 

прикмети $ ^ 7 , 9 9 0 

G. 1. морґедж на 
80 років` 

Вигідні сплати для 
не-ветеранів 

Ідеально положені в чудо-
вій ПІДМІСЬКІЙ місцевості 
Waldwick, N. J. з доскона-
лою школою, з вигодами 
комунікацій і склепів. Неда-
леко церков різних віроіспо-
відань. 

Дороговкал: Rt. 17 до в'їзду 
до Waldwick, тоді 1V4 пилі 
на захід до перехрестя 
Wycofl Ave. і Monroe St. 

BALD1NO BUILDERS 
Monroe Street, Waldwick, N.J. 

Allendale 1-4298 

ШЧМЖКІСІСІК)ЄІК)ЮКЧХІСМЛСІ(МХМ^Г(ЩІСЖІІ 
MISCELLANEOUS 

Поодинокі або подвійні 
двері деревині 

ШАФИ 
кленові, оріхові викінчені 

й магоневі 
Re2. і л.95 -щ 19-

Rome Furniture' 
1215 Summit Avenue 

Union City, N. J. 
Call UN: 4-1879 

MISCELLANEOUS 

И Е Р Ш О К Л Я С Ш 
Н А П Р А В И 

І П Е Р Е Р І Б К И Д О Ш В 
Телефонувати: 

MR R. ANDERSON 
ORange 5-6093 — 

LAmbert 3-8605 
Гаранти ш м и і ц — csua-

тл Ml вѓодою. 

# ДРШЮ ОГОЛОШКНЯЯ Џ 

приступлю 
ЯКО СПІЛЬНИК 

до інтересу з готівкою до Г).000 
доляріз.Зголошуватися до: 

JURKO JURKIW 
Зм Monroe Avenue 

Plainfield. N.J. 

КНИЖКА И ЧАСОПИС -

НАИНиОВХТДНПНІ РЕЧІ І` 

ДОМІ КУЛЬТУРНОЇ РОДИНР 

Камізелькн 1 плетені жакети. 
Мужеське 1 жіноче спіднє 

Дощевики. 
LODEN FREY — МЮНХЕН 

на холодні І вогкі дні: 
ВОВНЯНІ ПЛАЩІ 

І КУРТКИ. 
Улюблене Schiesscr 

Массо — спіднє білля 
для жінок І мужчин. 

VVM. LANDMESSER 
4 SON 

1653 SECOND AVENUE 
NEW YORK CITY 
(між 85 1 86 вул.) 

TeL: RE. 4-2106 

Tel.: 82-3262 

Mrs. МатуЌ. Sinak 
The only Slovak 

REG. REAL ESTATE 
BROKER 

IN MIAMI. 
Доми від $8,000 й більшеє 

Подвійні від $14,900 
й більше. 

Якщо будете в Маямі. 
зайдіть до нас. 

726 SO. MIAMI AVENUE,!; 
Miami, Florida 

aofcititJifciia^aiBiitfcaataijjiiiataai}iXfciaifcia^aajifc^Biatitfcfcfciinn 

VACUUM R E P A I R S 
NEW BAG — OR CORD 
NEW CARBON 
NEW BRUSH 
MOTOR CLEANED. OILED 
PICKUP A DELIVERY 
Bij; trade-in allowance 
on old cleaner 
All work guaranteed. 

FULL STOCK OP NEW REBUILT CLEANERS 
PARTS FOR ALL MAKES 

Sewing Bought—SoM 
Machines Repaired—Electrified 

. UNITED VACUUM CLEANER 
DA 3-8984 2021 Boston Road (178th) WY 1-1785 

ДО ВННАПМУ 

I 

І0рФФФФ0Ф0ФФ0ФФ0ФФФФФ0ФФФ0ФФ0Ф0ьт 

Barrytown Sta. Red Hook, N. Y. 
Одинока нагода в житті. 275 
акр. овочева ft молочна фариа. 
Досконалий стан, внряд, упраа-
на земля, овоч, дерева 1 вино-
ѓрадник. Річний дохід з яблук, 
винограду і черешень до $25,000. 
З доми, 2 вннаймлені. З стодоли, 
робітня. ґараж й Інші будинки. 
Кіоск і гуртівня при голов. гай-
вею. Елекр. огороджене пасо-
внсько, ліс. Всі вигоди, готове 
до зайняття. Продаж із стратою 
за $45,000. Телеф. або пишіть: 
R. L. SCOTT, 11 Oak RMge Rd.. 
CaldweD, N. J. _ C A j y 5 7 6 

FORT LEE. BERGEN COUNTY 
ВИГЛЯД ВАРТОСТІ! 
МІЛЬЙОН ДОЛЯРІВ 

Не пропустіть нагоди оглянути 
цей найбільш модерни, ввесь 
мурований 

2-РОД. ДІМ, 
з видом на Hudson River і N. Y. 
Огрівання гар. водою, гараж на 
2 авта. Кілька кроків від George 
Washington Bridge, шкіл, скле-
пів і транспор. сполук. $28.000. 
Federspell St.. and Old Palisade 

Ave., on Parker Ave. 
MAPLEWOOD HOMES, INC. 

1515 Palisade Ave., Fort Lee, N. J. 
I CLHfsJde 6-2223, 

FOrt Lee 8-4963-4617 

ДО ВІШАИМУ 
лікарська канцелярія. 

З великі кімнати, поміркований 
рент. Добре положення — і 
серці української дільниці, най-
більшоі в тім місті. 
2221 Professor Ave., Cleveland 13 

. OhJc% — H. C C o l e . 

РІЗДВЯНІ і 
КАРТКИ 

І КОЛЬОРАХ 
Р К Л І П И Ш 
12 за $1.00 

СВІТСЬКІ І РЕЛГГШШ І 
((Ааастазісаського, Козака я 

І БогачевськоІ) 
10 з а $1.00 

„КричевськоІ—16 п, a s штуку.{ 
ВЗамовлення слати на адресу:) 

" S V O B O D A " 
І 81-83 Grand Street 
І Jersey СНу, N. J. 

П О Д Я К А 
За вилікування мене зі смертельної недуги, за не-
звнчайно дбайливу, зовсім безкорисну, опіку в часі 
моєї недуги, як в дома так і в шпиталі, складаю 

Високоповажаному Палу Докторові 
ВОЛОДИМИРОВІ ГУКОВІ 
лікареві в Ншарќу, от. Ню Джерзі 

так від себе, як і в імені цілої моєї родини найщи-
рішу подяку. 

ТАРАС БАНАХ. 

Увага! Оголошення Увага! 
Найкращий Різдвяний Подарунок! 
Ви, напевно, маєте приятелів чи знайомих аме-

риканців або канадійців. 
Найкращим для них Різдвяним подарунком від 

Вас буде 3 книжки в англійській мові тільки за 10 
долярів, замість 12 долярів в окремому продажу. 

1. The Black Deeds of the Kremlin, A White Book, 
2. S. Pidhainy: Islands of Death, 
3. I. Bahriany: The Hunders and the Hunted. 

Спішіть із замовленнями, бо наклад невеликий. 
Замовлення разом з „моней" ордером слати на 

адресу: 
SUZERO, 79 Ulster St, Toronto 4, Ont, Canada. J 

Головна Управа СУЖЕРО jj 

ПРО НЕВРАЛГІЧНІ 
БОЛІ 

й терпіння мускулів 
Якщо вя терпіли колись на 

страшні невральгічні болі, які 
вертять і рвуть вас; якщо ви 
напів божевільні від нещасних 
болів мускулів^ якщо ви дали 
би все, щоб дістати поміч проти 
тих болів і мук, які роблять ВЯС 
калікою. — то поцікавтеся і по-
слухаяте, дещо про лік АНТРО. 

Лікарські звідоиленнл вказу-
ють. що та чудесна назва швид-
ко облегшу. болі від різних не-
вралгічних недуг, як запалення 
зв'язок між мускулами, плечей, 
рук і ніг, або від понатяганих 
мускулів. Користувачі захопле-
но висловлюються про знаменн-
ту поміч, яку вони дістали, ін-
колн від першого невеликого 
дозування. ' 

Не терпіть даром другий день 
тортурів, тільки спробуйте АН-
ТРО. М о ж е т е легко дістати 
цей лік поштою, написавши до 
KINOSLY CO., Dept. 13, Box 415. 
Peekskill, N. У. Щоб мати пев-
ність, напишіть свос. призвнще 
й адресу друкованим письмом 
на обороті коверти. Отримаєте 
достатню сќількісѓь відворот-
ною поштою, за яку заплатите 
листоноші тільки $3.00 плюс 
COD оплата. Зробіть це тепер, 
поки можете ще дістати АНТРО. 

Ім'я 

Адреса 

Місто Стейт _ . _ -

НИЗЬКІ, НИЗЬКІ ЗИМОВІ ЦІНИ 
Комбіновані Алюмінійові ВІКНА 

TWO TRACK $15-95 THREE TRACK $17-95 
інсталяція 

Комбіновані 
ДВЕРІ 

Розміри до 37x85 

$ 4450 
з інсталяцією. 

ЖАЛЮЗІ — СІІЕЦІЯЛЬНІСТЬ. 
Огляньте наші нові трискладові в одній рамі. 

Безплатні кошториси. 
Перша вплата в січні. — Без завдатку. 

Allied Aluminum Products 
1847 MYRTLE AVENUE 

PLAJNF1ELD, N. J. 
PLain field 6-4124 

430 AMBOY AVENUE 
PERTH AMBOY, N.J. 

Hlllcrest 2-4004 

по гуртових цінах. 
Пінповвіоаі — $860 1 більше. 

Кожна кількість. 
Пишіть по ціни. 

ANDES CHINCHILLA SALES 
194 Route 17, Paramas, N. J. 

ЧУДОВИЙ ВИГЛЯД НА СВЯТА. 
Експерт зачісок, втннаігая 
волосся 1 тривалих ондуля-
цій. Прекрасно виконання по 
ўмірќ, цівах. Зайдіть 

RITA'S BEAUTY SALON 
1316 Northern Blvd. 

Roslyn, L. L 
.Phone Roslyn 3-2083 

ГАРНІ КИЛИМИ 
ихщники 
обнття те меблі 

L I N O L E U M 
НИЗЬКІ ЦІВИ. 

ТІЛЬКИ У ФІРМІ 
State Floor Covering Co. 

330 State S t , Perth Amboy, 
N. J. TeL Hfflcrest 2-2240 

rf 

"Delco Heat Conversion Oil Burner" 
Купуйте найліпшої якосте оливу д'о огрівання. 

JOHN EGOERS A BROS., Inc. 
260 Culver Avenue DE"3-8800 Jersey City 5, N. J. 

Якщо Ви хочете удосконалити 
своє мешк. огрівання, цџ пропонуємо Вам систему 

Авторизовані іірсдстааннклв Будьте готові. Замовляйте. 
Скора достана. 

Вугілля Jeddo-HighiaAd, Гатунковяй антрацнт. 
т Тепер с найкраща пора Змінитя на олявне огрівання џ 

GENERAL MOTORS DELCO-HEAT 

„ГАЙДАМАКИ" 
ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

60 прекрасних Ілюстрацій О. Г. Сластіона на креядя-
вому папері, великого формату, люксусове видання і твер-
да блакитна обкладинка Із золотим втиснутим написом. 

Рецензії в українських часописах оцінили велику ду-
хову вартість в цім клясичнім творі. Там побачите дійсний 
образ народнього повстання проти польської шляхти за 
Вільну Соборну Україну. 

Одинокий Ілюстрований твір T. Шевченка „ГАИДА-
МАКИ" був переслідуваний польською владою на рідних 
землях. 

Наклад невеликий і залишилось ще тільки 1.000 прим, 
до розпродажі, 1 за останній примірник видавництво поста-
вило надгороду $500.00, реченець тільки до Нового Року. 
Замовлення слати разом з Money order $в-fiO (кан. дол.). 
NARODNY BAZAAR, 10402—97 St. Edmonton. Alberta, Canada. 

НАДМІР ВАГИ 
Д О 5 ФУНТІВ ТИЖНЕВО 

МОЖЕТЕ ВТРАТИТИ 
Новий сеязалДйннй 
п л я в починається. 
Висліди пізнати пер-
шого дня, В ВІ — то 
зворот грошей. 

Нову н а д і ю ва 
облегчення тяга-
ру від надмірної 
товщини, (що по-
ходить від переі-
данял, а не від за-
лояів) слід по сьо-
годні по звітах з 
успіху при пляно-
вім заживанні но-
в н х вітамінових 

пігулок. Вовн помагають до 
втрати товщини (яка походять 
від переїдання) і то без небез-
печнвх лікарств або вправ. На-
зиваються B E N A D R O L . Цей 
новий лік діє наче чари, щоб 
злскшитн надмір товщини 2 
способамн. Мужчини й жінки, 
що давніша терпіли від вадкі-
ру ваѓш (через переїдання), о-
повідають про замітні висліди 
після зажаггтя. Багато людей 
кансе, що втратили до 10 фун-
гів ваги вже по першій пачці 
Продаються з гарантією зворо-
гу грошей. 

За окремою умовою читачі 
qel газети можуть д 1 с т ат в 
BENADROL по зниженій ціні. 
Вишліть оце повідомлення до 
VALWORTH CO., Dept 236, P.O. 
Box 92, Flatbush Sta., Brooklyn 
28, N. YH а дістаяете дві 3-доля-
юві пачки тільки за $б. отже $1 
інижкн на правильній ціні. Не 
юсилайте грошей. Заплатіть 

листовошові пра дорученні. 

Xggp 
ПАКУНКИ-ДАРУНКИ 

ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ 
з ОПЛАВЛЕНИМ тут митом. 

І 
І Скора обслуга. SCti 

Харчі, новий й уживаний одяг та ліки. 
TEMPO GIFT PARCELS CO. 

100 West 72nd Street, New York 23, N. Y. 
SChuyler 4-9100. Гарантія досгави. 

Якщо Вн потребуєте 
ЦЕРЕМОНІАЛЬНОГО ОДЯГУ 
Огляньте 

Ted's 
Tuxedo 
випожи-
ЧАЛЬНЯ 

а Низькі ціні 
І - - -

а Коипдет 
всіх додат. 

а Гарантія 
доск. допа-
сування 

є Найновіші 
ч^еонж. : 

Найліпше, найкраще 
џ СУКЏ ЧИЩЕННЯ 

Ф кРАвжаргво 
О ПЕРЕРІВКН 

TED'S TAILOR SHOP 
481 Railway Avenue 

Woodbridge, N. J. 
Telephone WO 8-3826 

^ 
JOHN'S EXPRESS.SERVICE 

STATION 
631 Bruckner Blvd. 

Bronx, N. Y. 
MOTT HAVEN1 9-9907 

MOBILGAS PRODUCTS 

ІВАН ГІРНИЙ 
„Ц I C A P" 

Дякуѓ, ціановннм клі(штам за попертя 
повідомляв, що з нагоди надходячих свят 
кожний клієнт отримав Д А Р У Н О К 

а надто буде роздача 

ТРЬОХ шдикт 
НА ЩАСЛИВЕ число. 

Тепер як завгіди в справах автомобіля 
ВІДВІДУЙТЕ „ЦІСАРЯ". -4 

S '"Є"ЄХ"Є'Є"Є'ОЄ'СМ.Ч 

ФІРМА 
„СТІНС0Н" 

З надходячимїі Різдвяними Свя-
тамн просимо нашігх покупців по- ^ ^^Р' 
сплати свої замовлення зараз, щоб J J ^ T I N S O I V 
Ваша Рідня чи знайомі одержали г І С І Г в 1 
святочні дарунки на час. ' " ' ' ' " ' 

Ви можете тепер післати через нашу Фірму по-
снлку з 12 або більше платівок марки „СТШСОН", 
як дарунок Вашим Рідним і Знайомим, на кожну 
адресу, в кожну місцевість, в кожну частину світа! 

Поштову оплату, включаючи опанування і за-
безпечення, покриває Фірма, 

Фірма „СТШСОН" має великий вибір ўкраїн-, 
ських і російських платівок найліпшої якости. По-
силаємо платівки до всіх частин світу. Замовлення 
виконуємо скоро й точно. 
Жадайте нашого повного безплатного каталоги. 

Stinson Record Distributors, Inc. 
27 UNION SQ. W E S T 2858 W. PICO BLVD. 
NEW YORK 3, N. Y. LOS ANGELES 6, CALIF. 

V 

„шџ ̀ ьшвШт` 'і— ' Ия ^ШтшШь^ШьшЛь 

ЗИМА Н А Д Х О Д И Т Ь І 

LACKAWANNA 

В У Г І Л Л Я 
АНТРАЦИТ 

$20f^, 
Ч7Л5 ш 

виск ...-$15.95 ,оп 

Олнва до огріваянл і кокс 

SAFEWAY 
COAL CO. 

Jersey City HE 5-7570 

STOVE 
4 NUT 
PEA . . 

DALE SANITARIUM 
Для старших віком, хронічно 
хворих, по операціях. $4 на 
день, пкліочаючн прання.. 100 
миль NYC з вадом на Hudson. 
Піклувальниці ва місці. За до-
зволом стекѓу. 

erties N.Y. 462 

Справжній 
САНТА 
ЮІОС" 
перука 
і борода 
комнлет. 

100% чиста біла, $С.ОО 
хвиляста вовна з 9 
твердим обрамў- postpaid 
ваннлм. Г о л о - No. C.O.D.'s 
в а 21'' або 23". 

GRAND WIG CO.,Inc. 
139 Fifth Ave, New York 10, N.Y. 

ПЕРШОРЯДНИЙ БУФЕТ 
ПРИЙНЯТЃА, ВЕСІЛЛЯ 

"Showera". 
Малі або великі. 

Даємо кошториси на різдвяні в 
новорічні прийняття як для до-
му так 1 для фабрик. 

L SHUPIK A SONS, INC. 
.145 Monroe St,, .Passaic, N. J.. 

Тел. ОЌ. 3-8089 

КАРТКИ 
НА РІЗ Ш НАГОДИ 

ш українському стилі 
12 штук за $1.00. штук за 

за попереднім 
дакням кялежвтостя 

"8 V О В О D А" 
81-83 Orand Street 

Jemy City З, N. J. 

— 

над)с 

e BUSINESS OPPORTUNrrY a 

HACKETTSTOWN, N.J. 
ТАВЕРНА І ҐРШ 

s мевпсакевим приміщеиням. 
Route 46, 

Поміркована ціна. 
OArdeo 5-9007 

ПЕКАРНЯ-ЛАНЧОНЕТА 
Повне влаштування. Наріжне 
бизнес. положення. $650 місяч-
во, можна побільшити. Довгий 
винайм. Рент $90. Мешкання. 
Дуже поміркована ціна. Зайдіть 
до власника: 

237 Central Ave., Brooklyn 
or phone QL 2-9878 

CANDY STORE (DRY) 
Повне влаштування, добрий то-
вар. Добре бнанес положення, 
— бл. школи. Можна влаштува-
ти краще життя. Низький рент. 
Власник продає по д . ўмір ціні. 

Телефон власника: 
HY 7-9645 

CLEANING STORE 
Комплетна робітня. Повне вла-
штування. Мешкання й інш. До-
бре бизнес. положення. $300 і 
тижи. прихід. Можна легко по-
більшнти. З уваги на недугу 
власник продає тільки за $5,000. 
Телеф. власника Ulster 6-6167 

# Р О З ' Ш У К И Фѓ 
Пошукую .бвйтанка ДМИТРА 
КАІЦУКА, уродженого 1923 р.„ 
в селі КсаіЩ пЬв. Бережани — 
Україна. Останню вістку від 
нього мав 1948 з Мюнхену, Ні^ 
меччииа. Відомості слати на ад-
рвсу: 

THEODORE KOSS 
42-27 Hampton St., Elmhurst 73, 

L L . N . Y^-ТЄІ: Twining 8-8002 

НА ПРОДАЖ 

С Т Ш Щ К А Л Е Н Д А Р І 
з пересилкою' 35f, різдвяні карт-
кн — 1 туз. за доляра; коляди, 
платівки — вйояласмо поштою: 

A R К A CO 
48 Е. 7th S t , New York, N. Y. 

Tel.: OR 3-3550 

ЛАНЧОНЕТА. 
Повне влаштування. Д о б р и й 
бизнес на "downtown" в Ню 
Норку. 5 днів в тижні. Добрий 
винайм. Оборот'$600, легко по` 
більшнти. Власник продає по д. 
ўмір. ціні. Зайдіть до власника: 
106 Greenwich St., New York City 

TAVERN A ROOMING HOUSE 
в Union City, N. J. Досконала на-
года. Власник мусить продати 
зі стратою. Прихід з кімнат по-
кривас всі видатки. Таверна і 
бара роблять добрий бизнес, та-
кож добра кухня. 
Телеф. власника: Union 7-8804 

GROCERY—DAIRY 
Частинно делікаіесеи. Повне 
влашт. Продаж доброго шѓва 1 
закусок. Бизнес. полож. близько 
George Washington Bridge. Top-
rye $1300, легко побільшити. Ни-
зькнй рент, добрий вннайм. Вла-
сниќ продає по дуже ўмір. ціні. 

ТО 7-0555 

ГАЗОЛІНОВА СТАНЦІЯ 
Вяз. наріжне положення Bay 
Ridge. Низ. рент — вннайм ва 
20 р. Добра нагода для меха-
ніка. Річний чистий дох. $13.000. 
Влас. продає тільки за $12,750. 
Телеф. власника: ULster 4-8541 

8-12 А.М. — or 6-Ю P.M. 

РОБІТНЯ СУКОНОК 
Повне влаштування. Внз. поло-
ження. Свіжо відновлене. До-
сконала клієнтеля. Відповідне 
для кравця або роздрібну про-
даж. Низ. рент, власник про-
дас тільки за $1,500. 

Тел. власника Gedney 8-2847 

D I N E R 
Повне влаштування. Добре бяз. 
положення прн 1110 Washington 
Ave., бл. Ebbettg Field, Brooklyn. 
Можна добро влаштувати жит-
тя. Поміркована цііш. 

Тел. BU 4-9058 (bus.) 
or PR 3-5001 (home-before 8 A:M. 

or after 11 ATM.) 

НАДЗВИЧАЙНИЙ 
ВИПРОДАНІ 

Цей купон вартий $3.03 
Колись продавався ва $5.00 
Тепер ваивияиі до $1.88 
н о в и й ЧУДОВИЙ 

СВЯТИЙ ХРЕСТ 
В а м о ж е т е 
б а ч и т и н а -
ш о г о Г о с п о -
д а п е р е д с в о -
ї м н о ч и м а . 
Чудовий образ 
в кришталевім 
самоцвіті, в сс-
реднві якого в 
Святий Хрест з 
тих самоцвітів, 
неначе чудо пе-
ред ваптнми о-
чнма. В а мо-
жете чиї аги пД-
лвй „отче наш" 
побільшений багато разів через 
чудове побільшаюче скло 1 
бачите дитя пра молитві," що 
кллчить. Хрест і Ш іяча дов-
гий, викінчений ѓі-каратовим 
золотом 1 8 жевріючими рубі-
набі, емеральдамн 1 шафірамн. 
Комплет з позолочуваним лдн-
цюшком 1 безпечним Ишшфй, 
Для дарўахў в сатнновім п у . 
делку. ^ 
НЕ ПОСИЛАЙТЕ ГРОШЕЙ — 
пшшггь ЦЕЙ КЗШОН. ГОІА-ТИТЕ ПРИ ОДЕРЖАННІ, ЗА-ДОВОЛЕННЯ ГАРАНТОВАНШ. ЗАПАС ОВМВЖЕНИИ — СПІ-ШГГЬ.. 
Шшліть мені (аазначіть сќіль. 
кн) і крест за $1.98 — 8 хре-
ств за $5.00. Пра замовленні 
Зч)х, ва заощаджуєте $1.00 
Ім'я j 
Адреса 
МДсто 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАШКІВ 
І КУРСИ ГЗДИ 

GR. 7-

КУІ'СП, МЕХАНІКІВ 
КУРСИ ЇЗДИ АКТАМИ. 

Постараємося ' для Вас про 
еґзамін Лайсевсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк-
ціі в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧІРНІ1 Н Е Д и і Ь Ш . Інструк-
торн фахівці. Залож. в 1916 

L. TVCHNIEW1CZ, директор 

METROPOLITAN 
AUTO,:SCHOOL 

155 — 2nd Ave., близ. lots St 
NEW YORK CITY 

EVergreen 3-4450 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices In Effect 

M A P L E 
Coal і Coke Co. 

antradte FUEL OIL brtemkxiab 
OIL BURNERS 

SALES A' SERVICB 
72-74 Box Street' 

BROOKLYN 22, N. Y. 
#адже К^дава 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME f 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED , 

ЗАнииАЄіьей naxopo- I 
НАМИВ ОТЕИТТ 

N E W J E R S E Y 
Ціна щтстуіші дли всіќ 

Обслуга чесна 1 найкраща 
У випадку смутку в родині 

кличте а х в день так 
І в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 

129 ORAND STREET, 
cor. Warren Street, 

JERSEY CITY 2, N. J. 
TeL HEnderson 4-5131 # # J # # # # # # ^ Ѓ ^ # + # ^ # + І І # # Р # І # # # # Ч 

Стейт 

MISCELLANEOUS 

МАЛИН ЗАВДАТОК 
затримає Вам кожне 

купно до свят. 
знижки 

Ч звячаи-
L по $9.96 

MS Продаж 
Schwlnn 
роверів, 
Дитячі 
меблі, 

ВІЗЌИ й їй. 
Великі візки для ляльок. 
Lay-A-Way Christmas Plan 

K A N T O R ' S 
Juvenile Furniture 

442 Claremont Parkway 
Near Park Ave_ Bronx, N. Y. 
LU 3-1030 — TR 2-9058 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Oar Services Are Available 
Anywhere In New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINOTON, N. j . 
NEWARK. N. J. 
ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. ногпшшш 

Овслуга чесна І ншікравдв 

Ц Ш Н ПРНОТУПШ. 

J O H N B U r i K O 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

REASONABLE PRICES 
Telephone: ORamercy 7-7861 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . О ђ Г Р І В Н І Ќ 

Запихається ввхареаавш 
ш BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І околнцаі 
Контрольована темлера-
гура. Модерна """'-ца 

до ужитку даром. 
PETER J A R E M A 

129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: ORchard 4-2568 
I - M 

І̀  

_ 


